

„Cîntecia tineretului”

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, vineri, 4 octombrie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat Propunerile privind planul pe trimestrul IV 1985 și pe întregul an, precum și un Raport cu privire la asigurarea fondului de marfă pentru export pe anul 1986.

În cadrul ședinței, s-a subliniat că numeroase unități industriale din toate sectoarele economiei naționale, precum și o serie de județe au încheiat cu bune rezultate planul pe primele nouă luni ale anului. S-au obținut depășiri de plan la o serie de produse industriale, fiind, totodată, recuperate unele rămășițe în urmă. Cu toate acestea, realizările nu se situează la nivelul prevederilor de plan, în anumite ramuri importante ale economiei naționale înregistrându-se în continuare restanțe.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, apreciind ca nesatisfăcător modul în care conducerea unor ministere s-a preocupat de îndeplinirea planului, a cerut guvernului, ministerelor, centrelor industriale, tuturor unităților economice să acționeze cu întreaga răspundere pentru înlăturarea lipurilor și deficiențelor manifestate, pentru aplicarea cu fermitate a măsurilor stabilite prin recentul Decret privind retribuirea în raport nemijlocit de felul cum se realizează sarcinile de producție, asigurându-se astfel toate condițiile pentru îndeplinirea, la toți indicatorii, a planului pe trimestrul IV și pe întregul an. În mod deosebit s-a indicat să se clarifice și să se rezolve imediat toate problemele legate de asigurarea întreprinderilor cu energie, cu materiile prime și materialele necesare bunei desfășurări a producției, să se intensifice, în acest scop, acțiunile de bună gospodărie, de recuperare și re folosire a materialelor și energiei. S-a cerut, totodată, să se ia măsuri hotărâte pentru respectarea strictă a disciplinei tehnologice și realizarea unor produse care să corespundă, din toate punctele de vedere, cerințelor de calitate stabilite, pentru întărirea și perfecționarea controlului de calitate pe toate treptele, începând cu Inspectoratul general al calității și până jos în întreprinderi, în secțiile și atelierelor acestora, în așa fel încât nici un produs să nu mai iasă pe poarta fabricii dacă nu îndeplinește condițiile prevăzute în contractele cu beneficiarii interni și externi.

Apreciind că există condiții pentru îndeplinirea planului pe 1985 și pe întregul cincinal, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut tuturor factorilor de răspundere din economie, colectivilor de oameni ai muncii din toate domeniile să acționeze cu hotărâre pentru îmbunătățirea radicală a întregii activități, pentru a obține rezultate cât mai bune în vederea trecerii cu succes la realizarea obiectivelor dezvoltării economice și sociale a țării stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului pentru perioada 1986—1990.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se treacă de îndată la defalcarea planului pe 1986, pe centrale și întreprinderi, la clarificarea, într-un timp scurt, a tuturor problemelor legate de îndeplinirea lui în cele mai bune condiții, astfel încât, la 15 octombrie, când vor începe adunările generale ale oamenilor muncii din întreprinderi, fiecare colectiv să știe precis ce are de făcut și să poată discuta în mod concret felul cum va trebui să acționeze pentru realizarea producției prevăzute și, îndeosebi, a sarcinilor de export.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat Raportul privind situația de materii prime minerale și energetice la 1 ianuarie 1985, precum și Programul geologic de creștere a rezervelor în cincinalul 1986—1990. S-a apreciat că programul, elaborat în spiritul și pe baza indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul analizelor efectuate în cursul anului 1985 cu specialiștii din domeniile geologic și extractiv, și în lumina hotărârilor Congresului al XIII-lea al partidului, asigură baza de materii prime necesare realizării în bune condiții a planului unic de dezvoltare economico-socială a țării în perioada 1986—1990. În strînsă legătură cu acest program, Comitetul Politic Executiv a examinat apoi Programul de cercetare tehnologică în vederea stabilirii posibilităților de valorificare a rezervelor de perspectivă. S-a apreciat că acest program trebuie perfecționat, în continuare, în sensul ca el să stabilească măsuri și tehnologii corespunzătoare pentru valorificarea completă a tuturor substanțelor utile existente în minereuri, asigurându-se, pe această cale, lărgirea bazei de materii prime și energetice necesare economiei naționale. Dată fiind importanța acestui program, s-a stabilit ca, sub conducerea Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, să se acționeze, în continuare, pentru a fi îmbunătățit în mod corespunzător.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat Programul special privind dezvoltarea industriei de construcții aeronautice pe perioada 1986—1990. Programul are în vedere satisfacerea cerințelor economiei naționale și a prevederilor acordurilor de cooperare încheiate cu parteneri externi. Comitetul Politic Executiv a apreciat că îndeplinirea programului creează posibilități pentru modernizarea permanentă a producției aviatice, asimilarea de noi aeronave, motoare și echipamente bazate pe tehnologii avansate, care să ducă la creșterea calității, a fiabilității și performanțelor acestora, la nivelul realizărilor înregistrate pe plan mondial.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să fie intensificate preocupările pentru introducerea unor noi tehnologii de realizare a aeronavelor, a elementelor componente ale motoarelor și echipamentelor specifice, precum și pentru creșterea gradului de integrare a producerii acestora în țară.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat Programul special privind dezvoltarea construcțiilor navale în perioada 1986—1990. Pornind de la creșterea importantă a volumului total al transporturilor noastre maritime de mărfuri, programul prevede sporirea de aproape două ori, în cincinalul viitor, a capacității flotei maritime românești. De asemenea, se are în vedere creșterea capacității flotei fluviale, asigurându-se astfel mărirea volumului de transporturi de acest tip de aproape 1,9 ori. Pentru îndeplinirea în bune condiții a sarcinilor în acest însemnat sector al economiei naționale, prin program se stabilește cu activitatea de producție să fie orientată cu precădere către asimilarea și fabricația de nave de mare complexitate, destinate transporturilor specializate, concomitent cu ridicarea performanțelor și modernizarea tipurilor de nave pentru transportul mărfurilor generale și de masă. Totodată, este prevăzută creșterea eficienței în exploatarea prin îmbunătățirea randamentului de propulsie al navei și prin scăderea consumului de combustibil al motoarelor, la nivelul mondial actual. În același timp, au

fost elaborate măsuri pentru asigurarea sectorului naval cu materiale și componente realizate în țară. Ca urmare, gradul de integrare, pe tipuri de nave, se va ridica, în 1990, la 97—100 la sută. Comitetul Politic Executiv a apreciat că îndeplinirea acestui program special va contribui la creșterea considerabilă a capacității flotei românești, la sporirea importantă a participării ei la transporturile maritime și fluviale.

În cadrul ședinței, au fost, de asemenea, dezbătute o serie de probleme privind stringerea și evaluarea recoltei din acest an, îndeosebi a recoltei de porumb. S-a subliniat că, în general, avem o recoltă bună și că este necesar să se ia — în toate județele și în toate unitățile agricole, de stat și cooperatiste — măsurile necesare pentru a se asigura stringerea la timp și fără pierderi, precum și depozitarea în cele mai bune condiții a întregii recolte, predarea în întregime la fondul de stat a cantităților stabilite. În același timp, s-a indicat ca în toate unitățile agricole să se urteze semănatul culturilor de toamnă, încheierea grabnică a tuturor lucrărilor, punându-se astfel o bază trainică recoltei anului viitor.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare asupra vizitei oficiale de prietenie pe care a făcut-o în țara noastră, în perioada 16—19 septembrie, președintele Republicii Indonezia, Suharto. Comitetul Politic Executiv a apreciat că noul dialog româno-indonezian la nivel înalt se înscrie ca un moment de seamă în evoluția bunelor relații dintre cele două țări. Comitetul Politic Executiv a relevat rezultatele deosebite ale convorbirilor dintre președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Suharto, care își găsește expresie în Declarația comună adoptată la încheierea vizitei, document ce pune în evidență voința României și Indoneziei de a întări concurența dintre ele, pe baza deplinei egalități, a stimei și respectului reciproc. În acest cadru, a fost subliniat însemnătatea înțelegerilor convenite de cei doi președinți privind dezvoltarea mai accentuată a schimburilor comerciale dintre România și Indonezia, a cooperării economice într-o serie de domenii de interes reciproc. S-a apreciat că extinderea colaborării româno-indoneziane, pe o bază trainică, de lungă durată, este în folosul ambelor țări și popoare, al progresului și prosperității lor, al cauzei păcii, înțelegerii și cooperării între națiuni.

Comitetul Politic Executiv a reliefat, totodată, importanța schimbului de păreri pe care cei doi șefi de stat l-au avut în probleme actuale ale vieții internaționale, reafirmind hotărârea României și Indoneziei de a conlucra activ pe arena mondială, de a contribui la realizarea dezarmării și asigurarea păcii, la instaurarea unui climat de destindere, securitate, încredere și colaborare în Europa, Asia și în întreaga lume, la edificarea unei noi ordini economice internaționale.

Aprobind documentele și concluziile la care s-a ajuns cu prilejul vizitei, Comitetul Politic Executiv a cerut guvernului, ministerelor, celorlalte organe centrale să ia toate măsurile pentru realizarea, în bune condiții, a înțelegerilor convenite privind dezvoltarea colaborării și cooperării româno-indoneziane.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

ANUL XI
SERIA II
Nr. 11 306
6 PAGINI
50 BANI
SIMBĂȚĂ
5 OCTOMBRIE
1985

„Vom acționa cu fermitate și în viitor pentru traducerea în viață a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, pentru afirmarea idealurilor nobile de pace și colaborare între toate popoarele“.

Telegrama adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Mult iubite și stimabile tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Participanții la sesiunea de comunicări științifice dedicată marilor de-a 40-a aniversări a Organizației Națiunilor Unite, dezbătând rolul și importanța acestei forțe mondiale în relațiile internaționale contemporane, au relevat cu profundă satisfacție, cu sentimente de aleasă prețuire și mîndrie patriotică, contribuția dumneavoastră de excepțională valoare politică și practică, prin considerente și inițiative de larg răsănit, la creșterea rolului O.N.U. în viața internațională. Acestea și-au găsit o strălucită expresie în participarea activă a României socialiste la soluționarea marilor probleme ale contemporaneității, la îndeplinirea desideratului suprem al popoarelor — oprirea cursei înarmărilor, în primul rînd a înarmărilor nucleare, trecerea la dezarmare, menținerea și consolidarea păcii, fărîcirea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

Făcînd bilanțul participării țării noastre în cadrul Organizației Națiunilor Unite, gîndurile noastre se îndreaptă cu dragoste și recunoștință spre dumneavoastră, marele fiu al națiunii, cîtorui României moderne. De numele dumneavoastră sînt legate, în cei douăzeci de ani de cînd ați fost ales în fruntea eroicului nostru partid, la conducerea destinului patriei noastre, toate izbînzile pe care le-am obținut, afirmarea demnității și libertății națiunii române, creșterea prestigiului României pe arena internațională.

Participanții la sesiunea de comunicări au adus un fierbinte omagiu, exprimînd întreaga lor grațitudine față de dumneavoastră — neobosit luptător pentru triumful idealurilor nobile de progres social, colaborare și pace în lume — pentru contribuția hotărîtoare adusă la promovarea în relațiile internaționale a scopurilor și principiilor fundamentale ale Organizației Națiunilor Unite, la afirmarea rolului care revine organizației mondiale în menținerea păcii și securității internaționale, dezvoltarea relațiilor prietenești între state și realizarea cooperării între toate națiunile lumii.

Prin excepționala dumneavoastră capacitate de analiză și interpretare a fenomenelor lumii contemporane, dumneavoastră ați evidențiat importanța pe care o are în zilele noastre participarea activă la viața internațională, pe bază de egalitate, a tuturor statelor, ați identificat marea potențială de care dispun organizațiile internaționale în politica mondială pentru soluționarea într-un mod nou, democratic, a problemelor lumii contemporane. Dumneavoastră ați acționat cu neslăbită energie pentru ca O.N.U. să oglindescă fidel realitățile lumii de astăzi, să asigure cadrul necesar ca toate statele să aibă posibilitatea de a-și spune cuvîntul pentru sporirea contribuției țării micii și mijlocii, a țărilor nealinate, a celor în curs de dezvoltare, reprezentînd majoritatea statelor lumii, la asigurarea păcii și securității în lume.

Pornind de la faptul că pacea reprezintă bunul cel mai de preț al omenirii, România — la inițiativa dumneavoastră — a adus în atenția Forumului mondial al popoarelor probleme de cea mai mare importanță, cum sînt cele privind îndeplinirea dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare, reglementarea pe cale pacnică a diferendelor internaționale, dezvoltarea și întărirea bunei vecinătăți între state, atrîgînd atenția asupra faptului că oprită cursa înarmărilor, asigurarea dreptului la viață, la dezvoltare liberă a tuturor națiunilor, fără nici un amestec din afară, reprezintă simbolul luptei pentru pace, pentru destindere și colaborare internațională. Noul punct, înscris din inițiativa dumneavoastră pe

agenda actuală a sesiunii a Adunării Generale a O.N.U., privind adoptarea unui apel solemn către statele aflate în conflict de a înceta fără întârziere acțiunile armate și de a soluționa problemele dintre ele pe cale politică, de a se abține de la folosirea forței și amenințarea cu forța, de la orice intervenție în treburile interne ale altor state, dă o nouă expresie preocupării dumneavoastră constantă pentru soluționarea numai pe cale pacnică, prin tratative, a conflictelor existente, a tuturor problemelor litigioase, pentru diminuarea încordărilor internaționale, pentru stabilirea unei relații de pace și colaborare în toate zonele lumii.

În dezbaterile sesiunii de comunicări științifice s-a prezentat pe larg concepția dumneavoastră privind necesitatea lichidării subdezvoltării și edificarea unei ordini economice internaționale, relevîndu-se, în acest cadru, acțiunile României și Națiunilor Unite pentru asigurarea relațiilor economice dintre state pe baze noi, juste și echitabile, pentru soluționarea globală a problemei deosebit de grave a datorităților externe ale țărilor în curs de dezvoltare, pentru înțurcarea măsurilor protecționiste și a altor obstacole din calea comerțului internațional. Concepția dumneavoastră înaintată cu privire la soluționarea problemelor economice-financiare și realizarea unei ordini economice internaționale constituie fundamentul teoretic și practic al măsurilor pentru depășirea crizei economice actuale și asigurarea stabilității și dezvoltării armonioase a economiei mondiale, corespunzător cerințelor generale de progres în lumea de astăzi.

Participanții la sesiunea de comunicări au dat, de asemenea, o înaltă apreciere inițiativelor țărilor noastre pentru ca Organizația Națiunilor Unite să proclame Anul Internațional al Tineretului ca o contribuție excepțională la cauza păcii și înțelegerii, la asigurarea prezentului și viitorului tinerii generații. S-a reiterat, cu profundă satisfacție, însemnătatea acțiunilor organizate sub egida Comitetului Consultativ pentru Anul Internațional al Tineretului și, îndeosebi, a Conferinței mondiale a Comitetelor naționale pentru A.I.T., care a avut loc la București, exprimîndu-se convingerea că, în cadrul Conferinței mondiale organizate în cursul actuală sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., se va asigura o dezbateră de fond a problemelor majore ale tineretului din întreaga lume.

Inițiativele și participarea dinamică ale României la O.N.U. și în alte organizații internaționale, contribuția sa distinctă și de prețios conținut la activitățile acestora, pun în evidență politica activă, de pace, colaborare și înțelegere promovată de țara noastră pe plan mondial, politică la carei fărîcior sînt dumneavoastră, personalitate marea și vieții internaționale, care vă bucurați de stimă și prețuire pretutindeni în lume.

Aniversind, împreună cu toate popoarele lumii, împlinirea a 40 de ani de la crearea Organizației Națiunilor Unite, poporul român dă o înaltă prețuire rolului și contribuției României la activitatea O.N.U., la soluționarea problemelor grave și complexe ale contemporaneității.

Participanții la sesiunea de comunicări științifice, consacrată jubileului O.N.U., vă asigură, mult iubite și stimabile tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, în consens cu întregul nostru popor, nu vom precupeți nici un efort, fiecare în sectorul nostru de muncă, pentru traducerea în viață a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, că vom acționa cu fermitate și răspundere revoluționară, patriotică, pentru a face cât mai larg cunoscută strălucitele dumneavoastră inițiative de pace și colaborare între toate națiunile, pentru a spori mereu prestigiul internațional al țării noastre, Republicii Socialiste România.

Participanții la Sesiunea de comunicări științifice dedicată celei de-a 40-a aniversări a O.N.U.

MĂSURI BINE GÎNDITE, ACȚIUNI EFICIENTE pentru asigurarea condițiilor funcționării hidrocentralelor la parametrii normali în sezonul rece

De maximă importanță în îndeplinirea planului de producție la energie electrică sînt acțiunile care vizează asigurarea condițiilor funcționării hidrocentralelor la parametrii normali. În acest sens activitățile trebuie intensificate în această perioadă pentru că, este un fapt cunoscut, în sezonul rece se creează probleme deosebite în funcționarea hidrocentralelor. Vizitînd ÎNTEPRINDEREA DE ELECTROCENTRALĂ „PORTILE DE FIER”, o unitate reprezentativă a energiei românești, cel mai important furnizor de energie electrică, am luat cunoștință de acțiunile ample care vizează atît obținerea unor producții suplimentare de energie electrică cît și — evident în strînsă relație cu acest prim scop major — cele ce se vor constitui într-o „pavăză” eficientă în lupta cu capriciile sezonului rece.

Debutat cu punerea în funcțiune a grupului 4 la termocentrala de la Portile de Fier, aici desfășurîndu-se cu succes rodajul în sarcină a acestui agregat complex produs la Întreprinderea de construcție de mașini din Reșița. Astfel, în sistemul energetic național sînt „furnizati” încă 27 MW... Pînă la intrarea în țară, am fost asigurată că va produce energie și cel de-al 9-lea grup energetic. În fapt, punerea la rețea a energiei electrice, „între căile principale de acțiune pentru creșterea

producției de energie electrică, ne relața interlocutorul nostru, sînt scutirea termelor de punere în funcțiune a noilor capacități, realizarea unei munci de calitate în întreținerea utilajelor...”. Luna octombrie a că neobosită pentru realizarea tuturor probelor: mecanice, electrice, verificarea funcționării automate, reglajul automatelor de viteză, verificarea condițiilor de punere în paralel etc. Am fost informați de asemenea că, în chiar aceste zile, este dat în funcțiune și o capacitate a sistemului hidroenergetic Cerna-Motru-Bismana, aparținătoare tot de Întreprinderea „Portile de Fier” care, poate asigura — cu energia ce o va produce — consumul casnic al municipiului Drobeta-Tr. Severin.

„Dacă pentru hidrocentrala Portile de Fier I măsurile luate pentru a preîntîmpina dereglările de funcționare pe timpul iernii a instalațiilor sînt mai simple, la gigantul energetic Portile de Fier II acestea sînt mai ample, de o mai largă mobilizare. La Portile de Fier I se desfășoară acțiuni de revizuire a tuturor elementelor acțiunilor hidrolice, de asigurare a necesarului de uleiuri pentru instalațiile de ungere, cît și de completare a dotării bazei materiale, a hidrocentralei cu scule, materiale pentru înlăturarea, în caz de nevoie, a zăpezii de pe căile de acces, acoperisuri.

La Portile de Fier II, dat fiind existența șantierelor de

(Continuare în pag. a II-a)

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ — MOMENT DE MAXIMĂ INTENSITATE A MUNCII PE OGOARE

SUB SEMNUL URGENȚEI, PENTRU REALIZAREA GRABNICĂ A LUCRĂRILOR PRIORITARE:

- Stringerea și depozitarea în totalitate a recoltei
- Accelerarea ritmurilor pentru încheierea însămînțărilor

Potrivit datelor centralizate la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, pînă în seara zilei de 3 octombrie a.c., stadiul efectuării celor două lucrări prioritare de sezon se prezintă astfel:

- PORUMBUL a fost recoltat de pe 1.341.000 ha, ceea ce reprezintă 57 la sută din suprafața cultivată.
- SEMANATUL GRĂULUI este realizat pe 1.449.000 ha, adică 55 la sută din programul stabilit pentru această toamnă.

Analiza celor două valori evidențiază că față de data calendaristică la care ne aflăm se înregistrează serioase rămăniți în urmă. Cu toate că au fost stabilite grafice precise de acțiune, în raport de forțele existente, vitezele zilnice nu au fost realizate în multe din județele țării, încă se manifestă deficiențe în organizarea muncii pentru evaluarea corectă a producției cît și în luarea măsurilor necesare pentru stringerea ei grabnică, în totalitate, și livrarea la fondul de stat conform contractelor stabilite. Pe cîmp există încă resurse serioase de recoltă — cantități mari de porumb, cartofi, sfeclă de zahăr — și nu se acționează cu toată hotărîrea și răspunderea în vederea culegerii și transportării roadelor fără pierderi în depozite și la unitățile de prelucrare. De asemenea, în ritmurile foarte lente se desfășoară eliberarea terenurilor și semănatul cerealelor de toamnă, al grăului și chiar al orzului. Trebuie acționat cu maximă energie astfel încît cel mult într-o săptămînă toate suprafețele destinate cerealelor de toamnă să fie însămînțate!

ÎN PAGINA A III-A corespondențele noastre din mai multe județe ale țării.



Responsabilitate comunistă, revoluționară, în onorarea propriilor angajamente la muncă patriotică

În ansamblul activității politico-educative desfășurate de organele și organizațiile U.T.C. activitatea de muncă patriotică reprezintă, după cum se știe, o importanță deosebită în educația tineretului și pentru muncă a tineretului. Concepte și desfășurate la parametrii impusi de prevederile regulamentului marilor întreprinderi „Tineretul — puterica forță socială în împlinirea Programului „Centru-dul”, acțiunile de muncă patriotică ale tuturor organizațiilor U.T.C. se înscriu firesc în perimetrul de efort și dăruire al tineretului generat și o expresie directă a dorinței și hotărârii acestuia de a acționa în chip comunist pentru traducerea în faptă a cuvintelor partidului, a indicațiilor și orientărilor prețioase ale secretarilor generali, tovarășilor Nicolae Ceaușescu. Acum, în această perioadă când ne pregătim să facem bilanțul unui an întreg, muncă patriotică cunoscută o efervescentă puternică, organizațiile de tineret fiind angajate ferm, pasionant, responsabil, pentru a îmbogăți cu noi fapte, cu noi acțiuni domne de calitate de utecist, tradiția muncă patriotică, de a raporta onorarea exemplară a angajamentelor la acest capitol, realizarea și depășirea substanțială a planului economic.

Tinerii din organizația noastră, conștienți că muncă patriotică este de revine în etapa actuală de dezvoltare a societății socialiste, domnie să răspundă cu însoțire, pe măsura puterii lor, în cadrul activității noastre, pe spunea zilnică trecute Gabriel Mălon, secretarul comitetului U.T.C. de la Întreprinderea „23 August” din Capitală, au depus eforturi susținute pentru îndeplinirea planului economic în domeniul muncă patriotică și angajamentelor asumate în cadrul marilor întreprinderi uteciste. Experiența pozitivă acumulată în anii trecuți când ne-am realizat și depășit considerabil planul anual de muncă patriotică la Test amfibic în 1985 prin noi și valoroase inițiative menite să asigure o largă participare a utecistilor celor 115 organizații de tineret la activitatea legată de realizarea unor obiective de investiții din Întreprinderea noastră, la lucrări în sprinț producției, adăptar-gospodărești, de colectare și recuperare a materialelor refolosibile, etc. Stadiul îndeplinirii planului economic în domeniul muncă patriotică și angajamentelor asumate în jumătatea lunii octombrie este de 2 milioane lei, cât reprezintă valoarea activităților de muncă patriotică finanțată, vor fi realizate integral, și să asigurăm în următoarele luni nevoile de argumente, ptement aprecia, fără a greși, că respectarea unor trepte organizatorice, defalcarea operativă încă din luna ianuarie a sarcinilor pe fiecare organizație în parte, proporționarea echilibrată a obiectivelor, atra-

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi

gere a tuturor categoriilor de tineri, de diverse profesii, din sectoarele de bază ale întreprinderii au determinat inițierea unor acțiuni de amploare și mare eficiență economică și care efect este procentual de peste 90 la sută de îndeplinire la această dată a planului economic anual.

Concret, care au fost acțiunile și inițiativele care prin interesul și trezită au antrenat la îndeplinirea lor pe toți cei peste 6.900 de utecisti din întreprindere și care au condus la rezultatele de până acum raportate la acest capitol — muncă patriotică?

As evidențiază, în primul rând, prezența a peste 3.000 de tineri zilnic pe cele 2 stații locale de muncă patriotică ale tineretului organizate din inițiativa comitetului U.T.C. pe întreprindere în cadrul fabricilor de mașini grele și de motoare și la Secția prototipurii și încercări a Institutului de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru utilaj tehnologic și material rulant (I.C.S.I.T.U.T.M.R.). Duceți celor 9 organizații (aparținând comitetului U.T.C. nr. 15), a celor 17 organizații (ale comitetului U.T.C. nr. 8) și ale celor 6 organizații (comitetului U.T.C. nr. 19) acțiunile de muncă patriotică și montaj al utilajelor necesare procesului de producție în cadrul primelor obiective (fabricile — extinderi de hale) și la eliberatul terenului, la transportul a peste 70.000 bucăți carmăni din spațiul unde se va ridica noua secție de prototipuri și încercări, cel de-al treilea obiectiv este de investiții de care am amintit, aflat în prezent în stadiul de săpătură-fundaj. Valoarea manoperei lucrărilor executate de utecistii din domeniul investițiilor se va ridica în peste 600.000 lei, activitate în care s-au realizat în primele rinduri tineri precum lăcătușii Emil Șerban, Viorel Balci, Florin Tudor (sanctuar) — Fabrica de mașini grele) — lăcătușul Dorinel Telega, frunzător Alexandru Sofronea, electricianul Dumitru Marian, strungarul Irinel Lazăr, tehnicianul proiectant Nicolae Mihăilescu, subinginerul Florin Tulic (sanctuar) — Fabrica de motoare) — precum și tehniciana-protecționistă Mihaela Fota, lăcătușii Ionel Barbu, Emil Băltatu, Ion Stanciu, Nicolae Mită, operator chimist Daniel Băjmaț, tunajul-formator Marian Neacșu (sanctuar) — secția de prototipuri și încercări și mulți alții.

Utecistii din organizația noastră, a adăugat făcându-și mecanic Sandu Pavel, responsabil cu activitatea de muncă patriotică în cadrul comitetului U.T.C. pe întreprindere, au preluat două contracte și în finalizat deja cele două lucrări de cercetare. Este vorba de documentația tehnică pentru servicii post-garanție V 60 (valoarea manoperei circa 30.000 lei) și Microcentrală de curent alternativ cu motoare M.T.V. la 1.500 rotații pe minut pentru climat temperat și tropical (valoarea manoperei 11.600 lei), ambele destinate exportului. O mențiune specială la acest capitol pentru utecistii din organizația nr. 98 (locomotive-eletrice).

Dovedind un accentuat spirit gospodăresc membrii organizațiilor U.T.C. de la „23 August” au colectat, deja, în vederea reînnoțirii în circuit economic metale ferose în valoare de peste 250.000 lei și neferose în valoare de peste 330.000 lei. De asemenea, înțelegând însemnătatea prezentei lor, la lucrări în cadrul unităților agricole, ei au acționat la C.A.P.

amănajare a spațiilor verzi, de efectuare a curățeniei în secții și în afara lor; au fost executate lucrări de întreținere a culturilor în cadrul grădinilor de legume ale întreprinderii, de întreținere a bazei sportive „Metalul”; s-au desfășurat ample lucrări edilitar-gospodărești în parcul Pantelimon, de înfrumusețare a bulevardului Muncii tinerii constituind o veritabilă forță pe santierul noilor blocuri de locuințe de bulevardul 1 Decembrie 1918 (unde s-au mutat și se vor muta camerele muncii din întreprindere), precum și la înfrumusețarea lucrărilor noului Complex comercial și agro-industrial de pe platforma industrială „23 August” și multe altele lucrări a căror valoare va depăși suma de 11 milioane lei.

Acum, când ora bilanțului la capitolul muncă patriotică se apropie pentru tinerii acestei prestigioase unități economice bucureștene, un clasament înlocuim ad-hoc pe baza rezultatelor obținute la zi la activitățile de muncă patriotică finanțate și nefinanțate în „topul” frunzătorilor figurează pe primele 3 locuri următorii: locul I — comitetul U.T.C. scolarie, Locomotive-montaj; locul II — comitetul U.T.C. Fabrica de mașini grele, I.C.S.I.T.U.T.M.R., locul III — comitetul U.T.C. de la Stația de ansamblu sudată. Între organizațiile direct subordonate comitetului U.T.C. pe întreprindere, în esalonul frunzătorilor se numără organizațiile U.T.C. nr. 103 (secția proiectare, autoturaje și sistematizare), nr. 101 (administrativ) și nr. 108 (energetic).

În vederea creșterii caracterului educativ al activității în acest domeniu, comitetul U.T.C. de la Întreprinderea „23 August” și-a propus ca în acest ultim trimestru al anului să depășească planul la muncă patriotică la organizația în procent de 109,5 la sută. Fără îndoială că acest mobilizator angajament va fi respectat, dat fiind buna tradiție existentă în rândul tinerilor acestei mari organizații în activitatea de muncă patriotică a ultimilor ani. Va fi deci, pentru toți cei peste 6.500 de tineri o perioadă de intensificare a eforturilor, de elan revoluționar, de sporire a capacității de mobilizare la noi și semnificative acțiuni, de lansare a unor inițiative menite să confere acestei activități multiple valențe educative, noi dimensiuni. Realizarea exemplară a acestui frumos angajament va fi încă o dovadă efervescentă a prestațiilor de care se bucură această organizație U.T.C. în cadrul organizației sectorului 3 și între toate organizațiile U.T.C. bucureștene, va fi o nouă confirmare a neobișnuit și stilului de muncă dinamic, interes, eficient, practic, cu consecvență de comitetul U.T.C. pe întreprindere, de organele și organizațiile sale.

ILEANA PODOLEANU

Măsuri bine gândite, acțiuni eficiente

(Urmare din pag. 1)

construcție, care vor finaliza în anul viitor această poartă de lumină a țării care va pulsa 216 MW pe centrala română în sistemul energetic național, probleme de asigurare a funcționării hidrocentralii la parametrii nominali sunt mai complexe implicând acțiuni conjugate, atât ale constructorului cât și ale beneficiarului. Constructorul și-a intensificat acțiunile astfel că până la sfârșitul acestei luni să se realizeze închiderea sălii masinilor. De asemenea sunt pe punctul de a fi finalizate lucrările de protejare termică a conductelor de apă. Pentru înlăturarea zăpezii de pe căile de acces, spații utilizate se întrevode o bună colaborare a beneficiarului cu constructorul, posesor al unei bogate înzestrări materiale destinate acestui scop.

Pentru că panourile de aparatură nu pot „lucra” sub anumite limite de temperatură s-a luat măsura care s-a și dus la îndeplinire de a asigura încălzirea dotate cu astfel de panouri cu elemente de încălzire. Trebuie amintit că s-au făcut și demersurile necesare pentru dotarea întreprinderii cu două spaștoare de gheață care să acționeze în perioadele de îngheț.

Din cavetele sefului atelierului de reparatii electrice de la hidrocentrala „Porțile de Fier” Ion Dăbner am înțeles „secretul” producțiilor de energie electrică peste planificări este tocmai rezultatul muncii colective de la întreprindere-reparatii încă sporurile de producție sunt o urmare directă a calității reparatiilor și servitiilor efectuate. Scutirea daturilor reparatiilor, calitatea înaltă a reparațiilor, a reparatiilor, luarea în „calcul” a tuturor elementelor care asigură funcționarea instalațiilor la parametrii normali, lucrul în respectiva fiind o perioadă de muncă patriotică în rindul cu ei, la toate, de asta oamenii din sat îl vorbesc numai de bine. Comuna

EMERIC SZEKELY

OAMENI PRICEPUȚI LA TOATE

Comuna Gostinu este un sat așezat în plină lună a Dunării, la 3 km de Giurgiu. Profesorul de istorie Petre Cimpoeșu îmi explica de unde poate să vină numele așezării: ori de la cuvintul slav „gostin”, care înseamnă oaspete, ori de la „bostin” (trusul de lațare, după ce s-au extras miera și coșul), albinărită fiind aici, în trecut, ocupație de bază pentru localnici. Documentele scrise cit și vestigiile arheologice descoperite la Grindu — Buzni confirmă că acest sat se grănicheră are acești vechime ca Bucureștii.

Gostinienii sînt oameni liniștiți și harnici, dar și aprizi la nevoie: se spune că, în 1907, tinerii au dat foc pășunilor magazizilor moșierului, fără să se teamă de iandarmii trimisi de stăpînire să struizeze prin sat. O sosea largă și pietruită laie comuna în două; de-o parte și de alta, strădute drepte ori ocolitoare, cu grădini mari în care casele stau înconjurate de obicei de vie; prin grăzi, vaci și oi, porci și păsări. Oamenii din sat lucrează la C.A.P., la irigații, la ICIDID Băneasa ori la Giurgiu la Întreprinderea textilă „Dunăreanca”. Combinatul chimic, întreprinderea de utilități aere... Copiii învață în tii în comună (există două școli generale, cu 22 de cadre didactice), apoi la licee din Giurgiu și București, apoi la facultate... Si se întorc lîna părinți. Așa se face că satul are doi medici umani, un medic veterinar, doi ingineri agronomi, cadre didactice... aproape toți oamenii de-al locului. „Tot necesarul de forță de muncă este acoperit de gostinieni”, se laudă Ardele Gheorghe, primarul și secretarul Comitetului comunal P.C.R., un om care știe să fie alături de sătani nu numai la muncă, dar și în zilele de sîrbătoare, la o nunta, să zicem: în rindul cu ei, la toate, de asta oamenii din sat îl vorbesc numai de bine. Comuna

Localitățile patriei — puternic dezvoltate cultural

pentru prezentări de cărți, expoziții etc., sală de club, unde se joacă sah, remu... Trebuie amănate și niste perle de „spune însoțitorul meu, Dumitru Rufă, secretarul adjunct cu probleme de proanadn la Comitetul comunal P.C.R. și directorul Căminului cultural. De ce nu, mai ales că autoconducerea și finanțarea sînt probleme rezolvate, mai mult se obțin pe an 25.000 bani gheață! Întră în vorbă și un om cu multă experiență culturală, directorul coordonator al Școlii generale nr. 1, profesorul de limba și literatura română Enache Victor. „Căminul nostru cultural s-a înființat în 1960, putem vorbi asadar de o anumită tradiție... Mă interesează ce activități sînt... În primul rind, politico-educative: exponeri săptămînale pe teme de producție, cunoașterea legilor, întîlniri cu personalități culturale, prezentări de cărți, informării politice, brigăzi științifice,

serii distractive pentru tineret, începute de obicei ori-un concurs literar și continuat cu dans. Seară de seară operatorul nostru aduce cîte un film, stîm foarte bine, locul 1 pe județ! În fiecare săptămînă ne intrăm să facem ceva deosebit. Nu lipsesc spectacolele date de Teatrul de estradă din Giurgiu, de orchestra de muzică populară „Doina Giurgului”. Și apoi, forțele noastre locale..."

La căminul cultural din Gostin activează cîteva formații care au ajuns, deocamdată — în ediția actuală și în cea precedentă a Festivalului național „Cîntarea României” — în fața județeană. Un grup vocal mixt, o brigadă artistică, un montaj literar-muzical; membrii formațiilor: tineri de la C.A.P., cadre didactice, economiști, etc. Dumitru Dumitru, electro-mecanic de meserie și operator de film al Căminului cultural, este un vesit interpret la muzică, iar Sima Ion, zugrav-decorator la Cooperativa de consum, este un artist plastic amator care a ajuns în fața de țară a „Cîntarea României”. Profesorul Enache Gheorghe conduce un concurs literar în care sînt înscrși 25 de elevi; multe din creațiile lor au fost publicate deja în presa județeană, în „Cutezătorii”, în „Luminița”, Tatu Alexandru, acum licean, a obținut locul II pe țară, în actuala ediție a Festivalului național „Cîntarea României”. la recitari și creație proprie. Tot o laureată, la muzică folk, este și Cimpoeșu Cristina, acum elevă la Liceul sanitar din București.

După cum se vede, gostinienii se pricepe la toate. Iar suflul cultural al comunei este dat, lucru minunat, de învățători și profesori, luminătorii dintotdeauna ai satelor noastre românești.

CAROLINA ILICA

Sarcini prioritare, spirit militant, revoluționar în întreaga activitate din învățămînt

Liceul agroindustrial „Livada”, județul Satu Mare. O unitate modernă, bine dotată la învățămînt românesc. O unitate școlară care asigură an de an agriculturii noastre subve de cadre medii bine pregătite în profilurile: agromecanicator, horticultor-mecanicator, zootehnic-mecanicator, veterinar. Prin curajul de a pune la dispoziție al tinerilor profesionale, în acest an școlar, 1.600 de tineri mai cuceresc o treaptă pe calea cunoașterii, pe calea descifrării tainelor muncii prețioase și pretentioase presupuse de noua agricultură românească.

Liceul agroindustrial „Livada” pulberă prejudecata că sînt puțini adolescenții care îmbrățișează profesiiile agriculturii. Numai în acest an, la concursul pentru treapta a II-a, concursul a fost de 3-4 elevi pe un loc. Dețin ce de la Livada un secret? Secretul îl constituie felul în care se recepțiază și se aplică aici sarcinile și orientările prevăzute în documentele de partid, din învățămîntul secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, din modul în care este valorificată excelența bază materială pusă la dispoziție prin grila partidului nostru, înțelesul și lăcu, există laboratoare și cabinete pentru fiecare disciplină de specialitate sau de cultură generală, dotate la nivelul actualilor exigențe ale învățămîntului agricol românesc, întinat cu două camine cu cite 300 de locuri — unul pentru fete, altul pentru băieți, o cantină, o sală de sport, trei terenuri de sport, lot didactic și fermă de animale pentru instruire practică. „Lotul și ferma — ne spune tovarășul Emilia Domitra, directorul liceului — reprezintă baza proprie de instruire practică. Comuna noastră oferă posibilități multiple de organizare și deslășurare a activității practice de specialitate. Astfel, în treapta a doua, elevii lucrează — reprezentat baza proprie de instruire existentă în localitatea de la Stațiunea de Cercetări Agricole (unitatea patronatoare), la C.A.P., Complexul de Îngrijire a taurinelor, la S.M.A. și dispensarul veterinar.

de instruire de la Livada este obținerea de rezultate bune și foarte bune la concursurile pe meserii și la olimpiadele pe obiecte de cultură generală. Astfel, s-au obținut la treapta I, 4 locuri II și la treapta a II-a, două locuri I la faza pe județ, Leonid Andreicu (estăzi student în anul I la Institutul agronomic — Zootehnic Timișoara, al pătrunlea copil al familiei Andreicu care e student la agronomie, și al treilea care a absolvit cursurile Liceului din Livada) a obținut premiul special al juriului, la faza

ARGUMENTELE PASIUNII ȘI RESPONSABILITĂȚII

în să educarea multilaterală, pregătirea în cele mai diverse domenii ale activității umane. Și rezultatele nu întîrzie să apară. Este vorba despre succesele în fața de țară a comunității și referate științifice ale elevilor (la secțiunea folclor, eleva Mariana Petca a obținut o mențiune), de premii din cadrul Festivalului național „Cîntarea României”, (grupul de colindători a obținut locul I la faza națională), de locurile frumuse pe care se situează la nivelul județului tinerii creatori (din cele 7 premii care vor reprezenta județul Satu Mare la faza națională a concursului „Tineri cantele”, patru aparțin elevilor de la Livada: Mircea Gheci, Mariana Petca, Melania Tămas, Sanda Măcelaru.

În aceste zile, toți elevii liceului se află în practica agricolă de toamnă, la stațiunea de cercetări agricole, la C.A.P., la I.A.S. Tășnad, ferma Cehal, ajută lucrătorii agricoli la scrișterea la timp și fără pierdere a recoltei. În cadrul comunei elevii sînt prezenți la recolta cîneap, recolta și depănare porumb, recolta seciei. La Cehal a fost organizată o tabără de muncă patriotică cu condiții foarte bune de cazare și masă, cu instructive programe educative de tabără.

Aici, la Livada, elevii sînt crescuți în spiritul muncii, al patriotizmului, sînt învățați să muncească, sînt învățați să investe, așa cum, cu dragoste și grădăritășenie, le-o cere însuși secretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Măjoritatea absolventilor cursului acestui complex școlar merg în producție, în județ și majoritatea rămîn în localitățile rurale pentru a-și pune în aplicare cunoștințele dobîndite în școală.

O altă dovadă a nivelului

național, la meseria zootehnic-mecanicator iar Constantin Varna — astăzi și el student la zootehnie, la Timișoara — a obținut tot un premiu special, tot la faza națională, la biologie.

Cu titlu de mîndrie ni se spune: „Anul acesta, la facultate, ne-au intrat 7 elevi, toți cu medii peste 8,50, iar alții au fost „reșpînși” cu medii de 8”.

Sigur, însușirea unor temeinice cunoștințe teoretice și practice de specialitate reprezintă primul obiectiv al elevilor și cadrelor didactice de la Liceul agroindustrial din Livada. Tot în prim plan stă

MIOARA VERGU

Creația tehnico-științifică a tinerilor, în slujba sporirii producțiilor agricole

Intr-o ambianță și o organizare deosebită, la Stațiunea de cercetare și producție vitiviticolică Minis, județul Arad, s-a desfășurat în zilele de 3-4 octombrie 1985 **SEȘIUNEA NAȚIONALĂ DE REZERATE ȘI COMUNICĂRI TEHNICO-ȘTIINȚIFICE A TINERILOR LUCRĂTORI ȘI SPECIALIȘTI DIN DOMENIUL VITICULTURII**, precum și constituirea președinților de grupuri cu profil viticol. Manifestarea, la care au participat peste 120 de tineri specialiști în viticultură, cadre U.T.C., studenți și elevi de la unitățile de învățămînt de profil, a evidențiat cu pregnanță recordarea deplină a lucrătorilor din acest domeniu la îndeplinirea exemplară a sarcinilor noi revoluționale, o revoluție în primul rind în gândire, în întelegerea conștientă a rosturilor și avantajelor unei agriculturi moderne, de mare randament, intervențiile din plin sesiunii, cit și cele peste 30 de lucrări prezentate au subliniat, o dată în plus, soluții determinate pe care le are perfecționarea continuă a pregătirii profesionale, introducerea noului în toate domeniile de activitate, cit și importanța contribuției pe care știința, cercetarea în special o aduc în direcția sporirii continue a producțiilor agricole.

Programul manifestării a inclus și un interesant schimb de experiență la I.A.S. Barațoa, transformat într-o veritabilă lecție deschisă privind utilizarea unor tehnologii moderne, valorificarea superioară a producției viticole, cit și o prezentare a bogatelor tradiții în domeniul existente pe aceste meleaguri, a rezultatelor acestei școli viticole, o co existență de mai bine de un veac.

Deosebit de utilă a fost și înțelegerea președinților agrolucrușilor din unitățile cu profil viticol, moment prețios pentru însușirea unor experiențe pozitive în funcționarea complexă, cu maximă eficiență a acestora, pe coordonatele implicății tehnice a tinerilor în perfecționarea procesului productiv și introducerea progresului tehnic. Reliefnd nivelul deosebit de ridicat și importanțele contribuțiilor ale comunicărilor din cadrul sesiunii, juriul a acordat premiile următorilor tineri specialiști: MIHAI DUMA (I.A.S. Barațoa) — locul I; GEORGETA SAVULESCU (S.C.P.V.V. din Ștefanesti) — locul II; STANTIN LAICU (S.C.P.V.V. din Minis) — locul III; ELENA BRINDUȘA (I.C.V.V. Valea Călugărească) și FLOAREA BAICOIANU (S.C.P.V.V. Groșca) — mențiuni.

GH. CRIȘAN

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

O.N.T. „CARPAȚI” BUCUREȘTI ANUNȚĂ

oă în perioada 1-31 octombrie 1985, zilnic, cu excepția duminicilor, între orele 13-18,00, face înscrieri de candidați, cunosători de limbi străine, pentru examenul de selecționare la cursurile de ghizi-interpreți, colaboratori externi, la sala Universității cultural-științifice din str. Biserica Amzei nr. 7, sectorul I.

Condițiile și actele necesare sînt afișate la sediile O.N.T. „Carpați” București și Universității cultural-științifice, sălile Dalles și Amzei.

● se poate utiliza priză de alimentare cu tensiune fără împănare, aspiratoarele fiind construite în clasa a doua de protecție: Accesorii: ● perie complexă pentru curățarea suprafețelor plane; ● perie triunghiulară pentru bibliotecă, mobilă etc.; ● duză înșurată pentru calorifere, ștați grele accesibile; ● duză lată pentru tapiserii, îmbrăcăminte grosă; ● sac colector din hirtie-filtru (3 bucăți). Piese de rezervă: ● 4 saci de hirtie-filtru ● 2 perii de cărbune. Aspiratorul de praf AP 10 mai dispune de un indicator de umplere a sacului. Termenul de garanție pentru aspiratoarele AP 20 S și AP 10 este de un an de la data cumpărării. Prețul aspiratorului AP 20 S este de 950 lei, iar al aspiratorului AP 10 este de 1.300 lei.

Mobila, cărțile, tablourile, caloriferele, spațiile aera accesibile, pardoseala, covorul, mocheta, tapiseriile, îmbrăcăminte grosă, toate acestea pot fi curățate de praf în mod rind utiliznd unul dintre noile tipuri de aspiratoare: AP 20 S și AP 10. Designul și gama de accesorii pe care le prezintă aceste moderne aspiratoare de praf satisface cele mai exigente cerințe ale cumpărătorilor. AP 20 S și AP 10 practice și utile în orice gospodărie. Le răstii în comerțul de stat la magazinele și raioanele specializate în desfacerea produselor metalo-ochimice. Caracteristici: ● putere de absorbție mărită: 500 și respectiv 800 W; ● permit refuzarea verticală a aerului, înălțurnd astfel posibilitatea de împănare a prafului de pe suprafețele încă necurățate; ● se manevrează ușor datorită celor două roți, plus roata pivotantă;

Pentru autoturismul dumneavoastră!

Magazinele AUTO-MOTO-VELO oferă un sortiment variat de produse cosmetice și utensilii „auto”.

De reținut: AUTOSAMPON — ideal pentru spălarea caroseriei. NOVOLIN — pastă sau lichid destinat curățării și lustruirii autovehiculelor. LICHID DE PARBRIZ — indicat pentru spălarea parbrizilor în timpul funcționării autovehiculelor. PERIE — dintr-un material plastic special pentru spălarea autovehiculelor. E prevăzută cu suport pentru prinderea furcunului prin MASTIC — folosit la etansarea, chitarea elementelor caroseriei. SERVET ANTIPRAF — se întrebunțează la ștergerea genurilor autoturismului. PENSULA specială prevăzută cu mîner lung — se utilizează la spălarea motoarelor, cu deosebire în părțile greu accesibile ale acestora. ANTIGEL — lichid pentru sistemul de răcire a autovehiculelor. LIFRON — lichid pentru sistemul de frînare. DACIA-SPRAY — pentru curățat carburatorului. LICHID T 45 — pentru evitarea aburirii parbrizilor în interior.

O.N.T. „CARPAȚI” BUCUREȘTI ANUNȚĂ

oă în perioada 1-31 octombrie 1985, zilnic, cu excepția duminicilor, între orele 13-18,00, face înscrieri de candidați, cunosători de limbi străine, pentru examenul de selecționare la cursurile de ghizi-interpreți, colaboratori externi, la sala Universității cultural-științifice din str. Biserica Amzei nr. 7, sectorul I.

Condițiile și actele necesare sînt afișate la sediile O.N.T. „Carpați” București și Universității cultural-științifice, sălile Dalles și Amzei.

Campania agricolă de toamnă — moment de maximă intensitate a muncii pe ogoare

ACTIVITATE INTENSĂ, NEÎNTRERUPTĂ PE ÎNTRERUL FRONT DE ACȚIUNE DIN AGRICULTURĂ PENTRU REALIZAREA GRABNICĂ A TUTUROR LUCRĂRILOR PRIORITYARE!

ELIBERAREA ȘI PREGĂTIREA TERENULUI, PUNEREA SEMINTELOR SUB BRAZDĂ

Intotdeauna strângerea roadelor toamnei s-a împletit cu gîndul către o nouă recoltă ce trebuie pregătită cu responsabilitate. Experiența știința agricolă au demonstrat că întotdeauna reușesc acele lucrări care sînt făcute la vremea lor, la calitatea impusă de tehnologii. Iată deci că cele două direcții ce concentrează forțele satelor, strîngerea recoltei și semănatul grîului se intersectează și se condiționează reciproc. Se știe că limita maximă a perioadei optime de semănat a grîului stabilită de specialiști este 10 octombrie. Mai puțin de o săptămîină, deci, a mai rămas la dispoziția mecanizatorilor pentru a ara, pregăti și semăna suprafețele planificate și doar cîteva zile la dispoziția celor care sînt chemați să predea mecanizatorilor terenul eliberat de recoltă.

Mihai Trif, președintele C.A.P. Sub semnul urgenței, continuă interlocozul, se desfășoară recoltarea sfeclei de zahăr și a porumbului. În lanuri sînt angajați sute de localnici, cooperatori, navetiști, elevi, muncitori din unitățile cooperative. Efortul lor se concretizează în scoaterea sfeclei de zahăr și livrarea ei de pe 120 hectare cultivate cu această valoroasă plantă tehnică. Grijă pentru

C.A.P. Dedrad. De la Ioan Sever, șeful fermei nr. 2, aflăm numai lucruri bune despre tinerii mecanizatori. „Nu găsesc altă explicație a prezenței și hărniciei lor ne spune decît faptul că sînt conștienți de importanța momentului pe care îl parcurgem. Toți mecanizatorii își încep activitatea la primele ore ale dimineții și lucrează pînă seara tîrziu, iar la arături se lucrează și noaptea”.

Sub semnul urgenței, al concentrării tuturor forțelor

Cu toate acestea din cele 605 hectare destinate însămînțării grîului, au primit sîmînța doar o treime. Principalul motiv este lipsa frontului de lucru pentru tractoare. „În ultimele zile, cu sprijinul organizațiilor de partid și al consiliului popular, ne informează Dumitru Gliga, inginerul șef al C.A.P., am reușit o mobilitate mai amplă a sîtenilor la muncă, inclusiv a navetiștilor în schimburi libere, eliberînd circa 200 hectare de cartofi, sfecla de zahăr și trifoi pentru sîmînță. La ora actuală avem un avans la terenul eliberat de peste 100 hectare, iar cooperatorii au intrat la culesul porumbului în parcelele ce urmează să fie însămînțate cu grîu”.

evitarea oricărei risipe se materializează în ideea că tot ce se recoltează pentru zootehnie să ajungă în aceeași zi în spațiile de depozitare. Pentru aceasta, la transport sînt antrenate 11 capacități mecanice de mare tonaj, 20 atelaje. La pregătirea terenului lucrează 17 pluguri și 12 grape cu discuri, iar la semănat 4 utilaje. „Parcurgem o toamnă secetoasă cu terenul destul de uscat, ne spune ing. Ion Dumitrescu, directorul S.M.A. Pentru a evita unele lucrări suplimentare, în vederea afînării și măruntirii patului germinativ, am stabilit ca tot ce se ară să se discutească în aceeași zi”. Numeroase forțe acționează la C.A.P. Sîmpetru, Dalta, Săulia, Dimbu, Răzare, Miheș.

Același zor îl întinim într-o altă parte a județului, la

Sub semnul acestor imperative se organizează activitatea pe ogoarele unităților agricole din C.U.A.S.C. Sărmas, județul Mureș. „Singura condiție a reușitei și în această campanie, evidențiază tovarășul Simion Suci, președintele C.U.A.S.C., este mobilizarea tuturor forțelor satelor și folosirea lor la capacitatea maximă. În acest sens, împreună cu organele locale, cu organizația U.T.C. și conducerea unităților neagricole din comună am mobilizat la strîngerea recoltei întreaga suflare a satului.

O astfel de mobilizare întinim la C.A.P. din localitate. Se acționează cu prioritate în parcelele care trebuie semănaute cu grîu. „Am reușit să eliberăm într-un timp record cele 100 hectare cultivate cu cartofi, 50 hectare cîneapă, 120 hectare trifoliene destinate culturii grîului, ne spune



Argeș — prin contribuția tinerilor, ritmuri record la strîngerea roadelor toamnei

Fiecare din zilele acestei săptămîni a însemnat momente de maximă dăruire și angajare pe ogoarele județului Argeș, ca de altfel pe toate ogoarele țării, pentru strîngerea și depunerea recoltei, pentru depozitarea acesteia în hambare și, deopotrivă, pentru eliberarea și pregătirea terenurilor, efectuarea arăturilor de toamnă și însămînțatul culturilor. În medie, zilnic, au fost prezenți la efectuarea acestor lucrări, circa 75.000 de tineri elevi, studenți, muncitori și specialiști din unitățile economice, mecanizatori. Ei au recoltat și depășit peste 1.100 tone porumb, au adunat de pe cîmp și au livrat fabricilor de conserve 11.200 de tone legume, 11.400 tone cartofi, 2.115 tone struguri, 1.100 tone fructe. Totodată tinerii argeșeni au reparat 2.500 lădăie, alte ambalaje necesare transportului legumelor și au acționat în silozuri pentru pregătirea spațiilor necesare depozitării în cele mai bune condiții a intrăgii recolte. Un număr mare de tineri au fost prezenți și participă în continuare la sortarea fructelor și legumelor în depozite și silozuri precum și la pregătirea lor în vederea conservării în fabricile prelucrătoare. Contribuția lor remarcabilă la strîngerea într-un timp cit mai scurt a intrăgii recolte, precum și la efectuarea celorlalte lucrări din actuala campanie, este reflectată și de faptul că, la această dată, porumbul a fost recoltat de pe mai bine de 65 la sută din întreaga suprafață cultivată, în județ, în timp ce arăturile au fost efectuate pe 86 la sută din suprafața planificată. În ritm bun se acționează în județul Argeș și la recoltatul cartofilor — lucrare care se apropie de finalizare, la eliberarea terenului de coceni, în vederea punerii sub brazdă a seminței recoltei viitoare. Hotărîrea tuturor lucrătorilor ogoarelor argeșene, a tinerilor din această parte a țării este, de altfel, de a încheia toate aceste lucrări pînă cel mai tîrziu la 10 octombrie. În multe unități, ca de exemplu, Consiliul unic agroindustrial Topoloveni sau Consiliul unic agroindustrial Mărcăineni, cele mai multe lucrări prevăzute pentru această perioadă au fost încheiate. Dar, iată, în continuare cîteva aspecte surprinse în mai multe unități agricole din consiliile mai sus menționate.



În podgorii — cea mai scurtă campanie

La Ștefănești, în renumitele podgorii argeșene, unde toamna se adună, în boabele strugurilor, tot atîta aur cit a strălucit în soarele verii, zilnic, pe întreg parcursul acestei săptămîni, peste 4.000 de elevi au participat la strîngul fructelor, precum și la transportul acestora spre centrele de vinificație sau spre piețele de desfacere. Așa cum ne declară tovarășul inginer Todiriță Gîsaru, directorul Stațiunii de cercetări pomi-viticole și de vinificație Ștefănești încă de la declanșarea campaniei de recoltă s-a mers cu un ritm mediu de 360 tone pe zi. Aceasta pentru că tinerii prezenți la recoltat au manifestat o maximă seriozitate pe întreaga durată a programului, iar activitatea a fost bine organizată, asigurîndu-se ritmic ambalajele necesare, mijloacele de transport, tot ce era necesar în scopul folosirii eficiente a fiecărei ore bune de lucru. Dovadă a bunei organizații de care aminteam și a seriozității cu care au acționat elevii și studenții prezenți în actuala campanie, în podgoriile de la Ștefănești, este și faptul că la această dată strugurii au fost recoltați de pe întreaga suprafață ocupată în acest important perimetru agricol al țării cu vin.

Primii în cîmp, primii în fabricile de industrializare

În stadiu avansat la recoltat se află și lucrătorii ogoarelor de pe raza orașului Topoloveni. Și aici, podgoriile au fost culesse în întregime. Legumele sînt recoltate pe ultimele suprafețe, iar astăzi urmează să încheie recoltatul porumbului. Și aici, contribuția tinerilor, în mod deosebit a elevilor din școlile generale și liceele orașului, precum și ale municipiului Pitești, a fost remarcabilă. Așa cum ne

declara tovarășa Nina Geantă, primarul localității, zi de zi, peste o sută de tineri au fost prezenți în holdele de porumb, la recoltat și depășit, alți 400 participînd la strîngul legumelor. În vîi, la culesul strugurilor, au fost, de asemenea, prezenți, zilnic, circa 300 de tineri. O contribuție deosebită tinerii și-au adus-o, însă, la sortarea legumelor și fructelor și la pregătirea acestora în vederea conservării. Este demn de remarcă faptul că peste 800 de elevi și-au organizat, începînd cu data de 17 septembrie, întreaga activitate în două schimburi, corespunzător programului de lucru al întreprinderii de prelucrare industrială a legumelor și fructelor Topoloveni, în vederea pregătirii materiei prime necesare fabricării conservelor. Așa se face că în luna septembrie unitatea a realizat o producție marfă în valoare de peste 20,2 milioane lei, fiind pregătite condițiile pentru îndeplinirea planului la acest indicator și în luna octombrie. Prezentă pe una din liniile tehnologice, tovarășa Iuliana Gheorghie, inginer șef al întreprinderii, ține să sublinieze încă o dată sprijinul real primit din partea liceelor pitestene și în mod deosebit din partea elevilor liceului textil. „Practic, evidențiază tovarășa inginer șef, toți cei 800 de elevi au lucrat, în perioada cit au efectuat în unitatea noastră practica de producție, ca niște adevărați muncitori, producția zilnică ridicîndu-se la nivelul cerințelor planului”.

Porumbul — grăbnie în hambare!

Un alt punct fierbinte al acestei frumoase toamne îl constituie, aici în Argeș, ogoarele cooperative agricole de producție Albota. Și aici, ca peste tot de altfel, pe ogoarele argeșene, primii oameni întinși sînt tinerii mecanizatori din cadrul S.M.A. Mărcăineni care pregăteau terenul în vederea însămînțării cu grîu pentru sîmînță. Dată fiind importanța acestei lucrări, activitatea în cîmp era coordonată direct de tovarășul inginer șef al C.A.P. Albota,

Ionel Gherghina. „Deși toate lucrările pe care le mai avem de efectuat în actuala campanie sînt deosebit de complexe, ne spune dînsul, sîntem hotărîți să încheiem pînă la 10 octombrie, așa cum ne-a indicat tovarășul secretar general al partidului, alît recoltatul cit și însămînțarea întregii suprafețe planificate”.

Hotărîre demonstrată pretutindeni pe ogoarele unității, în aceste zile, de toți cei prezenți din zorii pînă seara tîrziu în lanurile de porumb, în depozitele și silozurile unității, la arat și însămînțat. Pe unul din ogoarele C.A.P.ului, unde mai erau de recoltat circa 60 de hectare cultivate cu porumb, de pildă, îl întinim pe tovarășul Gheorghie Dumitrache, secretarul organizației de partid de la S.M.A. Mărcăineni. „Avem aici, ne spune dînsul, patru combine C-6-P, 8 tractoare dotate cu cite două remorci și alte patru tractoare care transportă porumbul spre spațiile bazele amenajate pentru depănșare. Trebuie să vă spunem că încă de la declanșarea campaniei de recoltat fiecare din combinele noastre au atîns zilnic un ritm de 5 hectare, fapt ce ne-a permis să ne încadrăm în grafic. La această dată mai avem de recoltat porumbul de pe circa 200 de hectare, din cele 560 cultivate și, continuînd să lucrăm în același ritm, în cel mult o săptămîină vom încheia de strîns întreaga recoltă”.

Nu departe de lanurile cu porumb, la sediul fermei Albota-Sat, peste 400 de elevi, și 150 de lucrători ai ogoarelor din localitate depănșează porumbul, încercîndu-l în camioanele care-l transportă la silozul din Bascov. Prezent aici, în mijlocul tinerilor, președintele C.A.P.-ului, tovarășul Gheorghie Dobricescu, ne declară că zilnic sînt livrate spre bazele de recepție peste 200 tone porumb. De altfel pînă acum, de aici de la Albota au plecat spre baze peste 2.000 tone pînă la sfîrșitul săptămîinii viitoare urmînd să fie livrată întreaga cantitate contractată cu statul.

NICOLAE MILITARU
LUCIAN TUDOSE

RESTANȚELE UNORA DAU BĂȚAIE DE CAP TUTUROR

Cooperatorii din unitățile agricole din cadrul C.U.A.S.C. GHIMPĂȚI, județul Giurgiu se află și ei în aceste zile într-o perioadă a muncilor agricole caracterizată printr-un volum mare de lucrări care trebuie executate într-un timp foarte scurt.

Referindu-ne la semănatul grîului, întîm cont că au mai rămas puține zile din epoca optimă, se impune cu necesitate sporirea vitezei de lucru pentru ca însămînțările să se încheie pînă la zece octombrie. Din raportul operativei zilnice, la data de trei octombrie această lucrare, la nivelul consiliului, era executată cam în proporție de 50 la sută. Rămîneri în urmă mai serioase se înregistrează la C.A.P. Schitu, care din 1.400 ha a semănat doar 580 ha. După cum ne relatează Constantin Talpan, președintele C.U.A.S.C.-ului, „hotărîtor pentru aceste zile, ca să ne încadrăm în termenul stabilit, este organizarea în schimburi prelungite și în două schimburi a lucrărilor de pregătire a terenului și a araturii, în scopul creării pentru semănători a unui front larg de lucru. Oricum vom încheia lucrarea așa cum ne-am propus, mai ales că orzul, zoziaca,

furajele au fost semănaute pe întreaga suprafață repartizată”. De altfel mobilizarea generală a forțelor am constat-o mergînd la fața locului, la cooperativa agricolă de producție din Schitu, îndemnați de restanțele semnalate de operativă la această unitate atît la semănat, la pregătirea terenului (din 1.724 ha realizate doar 950 ha), precum și la recoltatul porumbului, unde mai sînt de cules peste 500 ha. În același timp, tot aici au fost eliberate de coceni doar 95 ha.

Am întîlnit pe terenul fermei nr. 3, tarlăua „Purcaru”, recoltînd manual peste 180 de oameni, veniți de la unitățile C.P.A.D.M. și din peste opt unități economice din orașul Giurgiu, precum și cooperatorii din unitate. „Din cele 965 ha cit are ferma, ne spune inginerul Marin Chiriceanu, șeful fermei, 335 ha sînt cultivate cu porumb. Am recoltat manual circa 150 ha, iar mecanic 10 ha pe tarlăua „Terasare-Vlășini”. Este adevărat că nu am eliberat de coceni decît 20 ha de pe tarlăua „Sefestru”.

Am preluat cele spuse ca pe o simplă constatare, fiind enunțate pe un ton care exclude implicarea răspunderii personale în ceea ce privește ră-

mînerile în urmă. Acest lucru ilustrează cu atît mai mult o slabă organizare din partea cadrelor de conducere ale unității. Pentru că, așa cum ne spuneau Nicolae Saramet, președintele C.P.A.D.M., tinerii lucrători comerciale Teodora Gheorghie, Elena Burcea, Maria Trîncă, Iulia Șerbanescu „noi ne-am programat ca să culegem atît cit putem transporta zilnic cu cele patru atelaje, fără ca să lăsăm în cîmp peste noapte porumb netransportat. Ceea ce nu se întîmplă cu ce culeg cei veniți de la Giurgiu. Sînt prezenți la ora opt dimineața și pleacă la ora 12. Noi avem o suprafață de 14 ha și tot ne grăbim să nu întîrziem recoltatul și transportul dar ei la 100 ha...” Și adăugăm noi, tot ei trebuie să și încarce porumbul cules, care de fapt după plecarea lor, așa cum am constatat, rămăsesse în cîmp netransportat.

Sever Olteanu, Ioana Preda, Georgeta Iordache, Vica Olteanu, Ion Dima cîțiva din cooperatorii pe care i-am oprit din ritmul lucrului ne-au spus că „nu trebuie să te îndemne cineva atunci cînd știi ce ai de făcut, cînd ești conștient că de tine depinde ca hambarul să nu fie gol. Am înțeles cu toții să

fim prezenți zi-lumină și că nu trebuie să risipim nici o boabă. Ne ajutăm între noi, cînd rămînem în urmă. Dăm posibilitate astfel să se taie și cocenii în urma noastră. Credem că ar trebui formate echipe pentru această activitate, pînă nu usucă soarele amiezii frunza ca să nu se scuture. Pentru că avem nevoie de ei în hrana vitelor”. Lucru la care nu s-a gîndit conducerea unității, drept pentru care nu s-au eliberat decît 95 hectare.

Așa cum spuneam încă de la început, se impune ca recoltarea porumbului să se intensifice, să se folosească mai multe forțe manuale și mecanice pentru a pune repede și fără pierderi producția la adăpost și pentru a putea semăna în limitele optime grîul pe suprafețele care urmează după porumb. Pentru că o singură unitate în care organizarea muncii lasă de dorit, dar care are cea mai mare suprafață din cadrul consiliului, conduce la nerealizarea generală a sarcinilor ce stau în fața agricultorilor în acest moment de bilanț al anului agricol '85.

FLORENȚA MARDALE



În amfiteatrele cîmpului, numai note de zece

Mobilizarea exemplară a tuturor forțelor în unitățile agricole țesene se materializează în ritmuri de muncă înalte, pentru terminarea recoltărilor și însămînțării în timpul optim. Realizările obținute pînă acum au făcut ca importante cantități de porumb, sfecla de zahăr, cartofi să fie livrate la fondul de stat, în așa fel încît multe unități raportează la această dată încheierea recoltărilor porumbului și a însămînțării. Astfel, în urmă cu cîteva zile la I.A.S. Tg. Frumos au fost încheiate însămînțarea culturilor furajere în ferma zootehnică, mecanizatori Petru Agaiței, Ion Colotiu, Dumitru Bouranu și Constantin Rotaru fiind aceia care nu au precupțit nici un efort — ne prezintă șeful fermei Costache Lăiu — și la finalizarea recoltării și transportului sfeclei turjare, 3.200 de tone din această recoltă fiind pusă la adăpost. Tot aici trebuie să menționăm ajutorul tinerilor studenți ai Facultății de mecanică din Iași, care au început în săptămîna acest an universitar, brigada etească ce a acționat aici — din rîndul căreia evidentăm pe Luca Ion, Rusu Ion, Crăciun Nicolae și Bălteanu Petre — făcîndu-și pe deplin datoria. De fapt, trebuie să subliniem că studenții acestei facultăți acționează în mai multe ferme ale Trusului I.A.S. și cu rezultate la fel de bune se înscriu și cei de la ferma Serbești a I.A.S.-ului Bucium, unde 163 de studenți au acționat cu promptitudine la recoltarea sfeclei, însilozării acesteia, depănșat și transport porumb. Alături de tinerii s-au aflat cadrele didactice Bolică Neculai, Constantin Petecu, Sîmbu Gheorghie și Dumitru Vieru. Aici s-au recoltat 20 de hectare de sfecla, în 2 zile obținîndu-se cite 100 de tone la hectar. Cel mai harnic studențesc s-a și îndeplinesc într-un timp record sarcinile ce le revin. „Studenții au lucrat foarte bine, ne mărturisește șeful fermei, Gheorghie Cobăciu, însilozînd pînă acum 600 tone de sfecla. Le-am asigurat condiții bune de cazare și masă și putem spune că această săptămîină a fost una a hărniciei, studenții acționînd în amfiteatrele cîmpului de nota 10”.

Răspunsul înasufierat al tinerilor la prioritățile acestei campanii a adus de ogoarele țesene peste 21.000 de tineri elevi și studenți, tineri de la sate, tineri din unitățile economice, ne prezintă Violet Chirilă, secretar al Comitetului județean Iași al U.T.C. În gama lucrărilor efectuate se înscriu cu prioritate recoltatul și depănșatul porumbului (peste 5.000 de tone) recoltatul și decolțatul sfeclei de zahăr (peste 24.000 de tone), recoltatul și sortatul legumelor (aproximativ 1.000 de tone), recoltatul și sortatul cartofilor (aproape 3.000 de tone), recoltatul și sortatul fructelor (peste 4.000 tone), recoltatul și sortatul strugurilor (peste 1.000 de tone) și alte lucrări a căror valoare totală se apropie de 2 milioane lei.

Acese exemple de hărnicie ale tinerilor sînt în consonanță cu efortul tuturor oamenilor muncii de la sate, care, zi de zi, depun o muncă spornică, pe întreg frontul campaniei agricole.

CĂTALIN BORDEIANU

PĂRINȚI ȘI COPII

Dragostea față de copii, grija de a-i crește în cinste și demnitate țin de tradițiile acestui popor. „Să fac din fiul meu, din fiica mea un OM” — gîndește, dorește fierbinte, în mod firesc, orice mamă sau tată, chiar din momentul în care micuța ființă prinde viață. Destinul copiilor este vegheat cu iubire nu numai de părinți, ci și de societate. Instituțiile educative, unde aceștia cresc frumos, curat, sint preocupate să-i formeze în spiritul unei vieți exemplare. Legile îi acrotesc, le veghează cu competență toate etapele dezvoltării. În sfîrșit, oamenii alături de care încep să muncească le servesc, la rîndul lor, aleasa lecție a omeniei. Din păcate însă, mai există și cazuri cînd cei care abandonează nobila și dificila trudă a clădirii unor caractere sint unorii chiar părinții. Altfel spus, cînd părinții își croiesc viața superficial, urmările acestui trai nu-i privesc numai pe ei, ci se răsfrîng asupra destinului copiilor. Citeodată marcîndu-i pentru toată durata unei vieți...

Pagina de față se vrea, prin cazurile pe care le prezintă, un apel la responsabilitatea cuplului tînăr. Cînd iau hotăriri, tînora femeie și tînărul bărbat, deveniți părinți, trebuie să fie conștienți că nici o decizie privind fericirea sau viitorul lor nu trebuie luată fără a gîndi cu temeinicie spre fericirea sau viitorul copiilor.

Stim cu toții că familia este celula de bază a societății. Dar oare știm toți ce obligații au membrii familiei? Sau, dacă le cunoaștem — le respectăm? Și care sînt consecințele nerespectării lor? Noi, juriștii, sintem adeseori confrunțați cu manifestări antisociale care își au sursele în familie. „bunavechi”. S-ar putea să se spună că familia, problemele sale reprezintă chestiuni intime, particulare, și, ca atare, orice amestec din afară ar fi neavenit. Dar oare, într-adevăr, așa stau lucrurile? Cel mai elocvent răspuns îl putem avea răsfoind dosarele de divorț, de incredintare a minorilor, dosare în care părinții sint condamnați pentru încălcarea unor obligații morale și legale, sau studînd fenomenul infracționalității juvenile. Orice anomalie apărută în familie se repercutază negativ asupra societății și de aceea aceasta are dreptul să intervină, pentru ca, întocmai ca un chirurg, să îndepărteze răul din organism și să-l vindece. Este de preferat, însă, să nu apelăm la chirurgia socială, ci să creăm și să păstrăm familii sănătoase, apte să crească și să educe copiii, conform cerințelor actuale ale societății moderne.

Este trist și în același timp penibil să asistăm cum oamenii, în instanța de judecată, își pun pe tarabă propria lor viață și cer ca alții să îndrepte ceea ce ei singuri nu au reușit să facă. Dar și mai trist este faptul că se ajunge la situația de a decide soarta unor copii care nu au altă vîină decît dorința lor de a crește alături de ambii părinți, lucru pe care aceștia nu-l mai doresc. În aceste condiții începe lupta între cei doi soți pentru păstrarea copilului, luptă pe care el nu o înțelege și care-l traumatizează. În practica noastră, am întîlnit și situații în care această luptă are cu totul alt scop decît dorința de a avea lingă tine copilul și anume exonerarea de plată pensiei de întreținere, obținerea unei locuințe confortabile, și atunci copilul devine nu ființa cea mai dragă, ci un obiect „de valoare” care trebuie păstrat cu orice preț. Disputele cînd nu reușim să-l convințăm de acest lucru sintem obligați să aplicăm legea...

Ge poate să învețe un copil din frămîntările unei asemenea familii? Nu va rămîne el cu traume care își vor pune amprenta asupra personalității lui? Răspunsul este afirmativ de cele mai multe ori. De aceea trebuie să acordăm atenția cuvenită rolului pe care îl are familia în educarea tinerii generații. Lipsa de grijă, de supraveghere constituie una dintre cauzele ce determină apariția fenomenului infracționalității juvenile. Mirarea și indignarea părinților care sint chemați pentru a li se aduce la cunoștință faptul că fiul sau fiica fac parte din grupuri de tineri care comit acte antisociale este nejustificată, pentru că ei erau cei care trebuiau să sesizeze orice manifestare necorespunzătoare a acestora și să ia măsurile de rigoare. Nepăsarea, lipsa de afectivitate, severitatea excesivă îndepărtează adeseori pe copil care cade pradă influenței unei „personalități” negative, ajungînd să comită fapte ce îmbracă halna ilicitului penal.

Fiecare își dorește un copil prin care să realizeze propriile vise și năzuințe dar această impunere supraveghere atentă și permanentă din partea părinților pentru ca aceste idealuri să nu devină un rebut. Fără a diminua rolul familiei în educarea tinerilor trebuie să subliniem că este necesar a se realiza o colaborare efectivă și permanentă între aceasta și restul factorilor educaționali, în vederea formării unor personalități puternice, sănatoase.

ELENA HERCIU
profesor

SA DISCUTAM DESPRE TINERETE, EDUCATIE, RASPUNDERI

educație

raspunderi

O LECȚIE DE VIAȚĂ

Momentul hotărîtor a fost acesta:
— Frînt de oboseală, tatăl se odihnea. Mama continua robotata prin bucătărie. Liviu a venit acasă însoțit de citiva colegi de școală. I-a anunțat că are o vizită. Peste cîva timp, mama a intrat pe ușa și a vădit că în dormitor unde tatăl atîpise... Ceva nu e în ordine. Bărbatul și-a scuturat somnul ca de moarte; dorea să-l cunoască pe colegii fiului mai mic.
— Sînt băuți? și-a întrebant în șoaptă soția după ce a ieșit din camera copilului.
— Nu, M-am apropiat de el; nu miros.
— Atunci, ce au? Se chină?
— Din cauza asta te-am deranjat. Priveau către mine cu un aer absent, nu leagau cuvintele... Cînd colegii au plecat, părinții s-au așezat la masă, împreună cu Liviu și Tabita. Samuel, băiatul cel mare, încă nu venise de la lucru.
— Colegii tăi obținuseră să bea? a-ntrebat tatăl, rapid posomorît pînă.
— Nu, nu, a răspuns Liviu șovăitor.
— Atunci? Tatăl și-a privit fiul în fețea aplecată greu, pătrunzător.
— Au... au sînt bomboane...
— Ce fel de bomboane?
— Aduc băieții. Sînt colorate...
— Liviu, despre ce fel de bomboane vorbești?
— Niște bomboane... Ei spun că îți dau puteri. Te fac mai curajos... Mai tirziu, ați văzut...
— Liviu, uită-te în ochii mei: ți-au dat și ție? Ai mincat asemenea bomboane?
— Nu, nu, de mincat n-am mincat, s-a apărât bădiuț.
— În noaptea aceea n-ai dormit.
— Nu putem trăi aici, repeta printre suspline soția. Nu putem trăi.
Bărbatul tăcea. Dar și gîndul lui se învîrtea în jurul aceluiași cuvînt: copii.

„CE LUME AM DARUIT FILOR NOSTRI”

Semnele ingrijorătoare au continuat să apară. Nu erau decît lucruri mărunte, dar nu le puteau scăpa celor doi părinți.
— E ușor să hotărîm pentru tine, obișnuia să spună tatăl. O viață ai, faci ce vrei cu ea. Dar copiii... Noi sintem răspunzători pentru viitorul lor, ei n-au cum să se apere.
— Crezuseră odată, nu prea demult, (dar viața atît de schimbătoare îi făcea să creadă că hotărîrea o lăuseră în alt secol, că au chibzuit bine, că au făcut gestul decisiv și pentru binele copiilor. Și care era acest bine? Samuel, fiul mai mare, era pe cale să termine liceul, se pregătea pentru facultate — odată ajunși aici n-ai mai fost vorba de continuarea școlii, munceste din zori și bind-n noaptea. Cînd găsește de lucru... Tabita, mezină familia, s-a dus într-o zi la film. S-a zburcîtoat toată noaptea, plîngea. Tatăl s-a văzut silit să stea la capătul ei. s-o liniștească, s-o facă să uite ororile filmului de groază. De ce s-a dus în un asemenea film? au întrebant-o. Colegele au insistat, ea s-a speriat, ele rideau, mama, ce mai vedeai cînd ai ieșit în sala întîlnitoare? Toți se simțeau stîmpriți, stîngheri, dar cei mici mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de proastă! Copii răutăcioși... Dar alături de ei vor crește, strivii mereu sub privirea lor disprețuitoare. Dacă nu-i vei controla, ce cutii mai rău decît toți. Tot Tabita le povestise că a intrat unde este laboratorul de fizică. Nu știm, răspuseră răutăcioase kolegele, întrebant-o pe diriginta, o să vadă cît ești de pro

TELEGRAMĂ

Excelenței Sale
Tovarășului MANUEL PINTO DA COSTA

Președintele Mișcării de Eliberare din Sao Tome și Principe,
Președintele Republicii Democratice Sao Tome și Principe

SAO TOME

Cu prilejul reelegerii dumneavoastră în înaltele funcții de președinte al Mișcării de Eliberare din Sao Tome și Principe și de președinte al Republicii Democratice Sao Tome și Principe, vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări.

Exprim convingerea că raporturile de prietenie și colaborare statornică între partidele și țările noastre vor cunoaște o tot mai largă dezvoltare spre binele popoarelor lor, al păcii și înțelegerii în lume.

Vă doresc multă sănătate și fericire personală, iar poporul dumneavoastră progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Communist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale
Domnului ERIC ARTURO DEL VALLE

Președintele Republicii Panama

CIUDAD DE PANAMA

Cu ocazia preluării funcției de președinte al Republicii Panama, vă adresez sincere felicitări, cele mai bune urări de sănătate și succes în îndeplinirea misiunii de înaltă răspundere încredințată, iar poporul panamez prieten pace și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

PRIMIRE LA PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit, vineri, pe Martin Malvy, membru al guvernului, secretar de stat în Ministerul Redestrării Industriale și al Comerțului Exterior al Franței, președintele părții franceze în Comisia mixtă guvernamentală de cooperare economică, industrială și tehnico-stiințifică, care a participat la lucrările celei de-a XIV-a sesiuni a Comisiei.

În timpul întrevederii au fost abordate probleme privind studiul și perspectivele relațiilor economice și al schimburilor comerciale româno-franceze, exprimându-se dorința de a amplifica aceste relații, de a se acționa pentru dezvoltarea în continuare a colaborării economice și tehnico-stiințifice.

AGENDA

La Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale (ADIRI) din Capitală a avut loc, vineri, o masă rotundă în cadrul căreia dr. Hans Thalberg, director al Institutului de relații internaționale din Luxemburg, Austria, a prezentat expunerea „Stăruiri mici în relațiile internaționale”. Au luat parte reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, cadre didactice universitare, cercetători și ziariști.

Cu prilejul Zilei armatei populare cehoslovace, ambasadorul acestei țări la București, Jan Papp, a oferit, vineri, un cocktail.

Au participat general-colonel Martin Niculescu, adjunct al ministrului apărării naționale, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, generali și ofițeri superiori.

„Cehoslovacia azi” este genericul sub care s-a deschis, vineri, în Capitală, o expoziție documentară de fotografii. Organizată în cadrul Muzeului cehoslovac în țara noastră, expoziția, găzduită de Galeria de artă fotografică, ilustrează marile realizări ale oamenilor muncii din Cehoslovacia în opera de construire a socialismului.

La vernisaj au luat parte reprezentanți ai Consiliului Cultural și Educației Socialiste și Asociației artiștilor fotografi, oameni de artă și cultură, un numeros public.

Au fost prezenți membri ai Ambasadei R. S. Cehoslovace la București, membri ai corpului diplomatic.

TV

13.00 Telex. 13.05 Le sfârșit de săptămână (parțial color). 14.45 Săptămîna politică. 18.00 Inchide-

CRONICA

Maestra emerită a sportului Nadia Comăneci, multiplă campioană olimpică, mondială și europeană, pleacă astăzi în Elveția, unde va participa la reuniunea anuală a subcomisiei pentru sportul a Comitetului Olimpic Internațional, organism în care a fost cooptată de anul trecut. Motoceclisti francez F. Coluche a stabilit un nou record mondial de viteză pe kilometru lansat, la clasa 750 cmc, atingind 22,87 km/h la Coluche a fost o motocicletă de serie „Yamaha OW 31”, depășind net foștii recorduri ai lui, care erau de „numai” 21 km/h. Spre uimirea tuturor, nou recordman a scăpat nevătășit din această încercare extrem de riscantă. Salutară decizia F.R. Gimnastă de a trimite totuși două sportivi la Campionatul mondial de „ritmică”, și chiar două Doina Săulescu — accidentată — nu va putea efectua deplasarea, avem deplăsa încredere în Alina Drăgan, care este, de altfel, campioana absolută a României pe anul în curs. Succesul Hocheistului Serghei Makarov, de la T.S.S.A. Moscova, define în momentul de față recordul de goluri marcate în campionatul mondial, de jucătorii aflați în activitate. Cu 28 de goluri, Makarov este, fără îndoială, deținător al recordului, dar se află încă foarte departe de recordmanul absolut, celebrul Boris Mihailev, care a reușit de-a lungul carierei sale 427 de goluri! Tar Mihailev este antrenor secund la echipa lui Makarov! Timpul și evidențiu și pe această cale organizarea neprobabilă a meciului de fotbal din „Cupa Campionilor Europeni”, dintre Steaua și Velle B.K. De mai presene n-am mai văzut pe un stadion atîta ordine, iar la masa presei atîta de bine puse la punct toate condițiile de lucru. Bravo organizatorilor și sperăm că inițiativa stătei va fi preluzată și de alte cluburi. Un gest frumos, după tragedia de pe stadionul „Heysel”, dintr-o supereritală, Carla Gonnelli, în vîrstă de 18 ani, al cărui tată a murit în timpul incidentelor de pe stadionul belgian, salvată astăzi de un burman din Liverpool, a fost invitată de onoare la meciul de campioană Liverpool — Tottenham, bucurîndu-se de toate atențiile gazdilor și primind meciul din loja oficială! De joia, au început în Reșița, sub generozul „Dacladei”, campionatele naționale de gimnastică ale maestrilor, cea mai importantă competiție înseamnă, mîndru, care reprezintă și un binevenit prilej de estare a forțelor noastre, înaintea Campionatelor mondiale de la Montreal. Noi contraște fantezică în banchetului profesionist american, unde sîntul Bill Cawright (21 m), a semnat zilele trecute, pentru suma de 74 milioane de dolari, după ce, acum două săptămîni, acceptase echipa, „Knicks” New York, să asigure serveliile lui Patrick Ewing (23 m), pentru încă 7 ani, plătiți în trei milioane de dolari anual, dar adăvăr, nu sînt pe ce criterii s-au împărțit tichetele

Sesiune de comunicări științifice consacrată împlinirii a 40 de ani de la crearea Organizației Națiunilor Unite

portante contribuții la intensificarea preocupărilor pentru accelerarea dezvoltării economice și sociale a țărilor rămase în urmă, în vederea lichidării subdezvoltării și a marilor decalaje dintre țările bogate și sărace, precum și instaurarea noului ordin economic internațional.

În opinia României, a președintelui Nicolae Ceaușescu sînt necesare acțiuni hotărîte și îndrăznețe pentru convenirea de măsuri eficiente, pentru reluarea activității economice la scară mondială, stabilirea unui program general de sprijinire a eforturilor de lichidare a subdezvoltării, crearea condițiilor pentru ca țările să-și recapete plinul dinamism în economia mondială și întreprinderea de pași concreți în direcția instaurării noului ordin economic internațional.

Întreaga evoluție a vieții internaționale confirmă pe deplin realismul aprecierilor României, ale președintelui Nicolae Ceaușescu, potrivit cărora starea negativă de lucruri din economia mondială și cu desăvîșire gravitatea situației economico-sociale a țărilor în curs de dezvoltare impun, ca o sarcină de maximă urgență, instituirea unei concurențe și a unor negocieri reale, eficiente și reciproce între țările bogate și țările de dezvoltare și țările dezvoltate, pentru soluționarea globală a problemelor subdezvoltării.

În încheiere, vorbitorul a spus: Gîndurile și sentimentele cele mai îndrăznețe, de adevărat considerate de profund respect ale poporului român, se îndreaptă către conducătorul iubit al partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, către stîmpana tovarășă Elena Ceaușescu, în semn de cald omagiu pentru prestigioasa activitate de care o desăvîșoară cu generoasă dăruire, pe toate meridianele globului, ca soli ai poporului român, pentru o lume a păcii și colaborării între popoare.

În comunicarea „Activitatea României la Organizația Națiunilor Unite, expresie a unei politici externe dinamice, pusă în slujba intereselor fundamentale ale poporului român, a cerințelor societății și înțelegerii între popoare”, prezentată de tovarășul Ștefan Andrei, ministru al afacerilor externe, se subliniază că țara noastră, secretarul general al partidului și președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au fost din creașterea rolului și eficacității O.N.U. în viața internațională o componentă de bază a politicii externe românești. Vasta și dinamică activitate desfășurată de țara noastră la Națiunile Unite este marcată, în special în ultimele două decenii, de concepte, propuneri și inițiative care, prin substanța, valoarea, efectul și numărul lor, depășesc pe cele întreprinse de orice altă națiune. În amplitudine și perseverență sa activitate pe tărîmul diplomației multilaterale, România s-a situat învariazabil de partea celor mai pro-

gresite forțe ale timpului nostru, militînd și acționînd cu hotărîre pentru așezarea fermă la temelii relațiilor dintre toate statele a principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și oportunității reciproce, neretuzării la forță sau la amenințarea cu forța, dreptului inalienabil al fiecărui popor de a hotărî singur asupra destinelor sale.

În continuare, comunicarea reliefează principalele acțiuni și inițiative ale României în direcția îndeplinirii obiectivelor fundamentale proclamate în Carta O.N.U., caracterul științific, de anticipație și previziune al acestora, înaltul lor spirit de principialitate, consecvență și realism în raporturile internaționale.

Evidențînd inițiativele și propunerile României, ale președintelui Nicolae Ceaușescu în direcția creșterii rolului O.N.U. în viața internațională, în comunicarea „Conceptia președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România, se subliniază concepția secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, președintelui Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, dezvoltarea cooperării între toate statele și soluționarea democratică a problemelor majore care confruntă omenirea”, prezentată de tovarășul Dumitru Mazilu, secretar al Asociației pentru Națiunile Unite din România

Necesitatea transpunerii în practică a principiilor și obiectivelor nobile înscrise în Carta O.N.U.

NATIUNILE UNITE 4 (Agerpres). — Nicolae Chiule, transmite: Dezbaterile de politică generală din plinara Adunării Generale prelușite o examinare aprofundată a actualei situații internaționale, a problemelor majore de ordin politic, economic și militar precum omenirea, avansarea unor soluții, idei și propuneri în vederea obținerii unei securități, a prevenirii unei catastrofe nucleare la scară planetară, a prevenirii unei catastrofe nucleare la scară planetară, a prevenirii unei catastrofe nucleare la scară planetară, a prevenirii unei catastrofe nucleare la scară planetară...

...Ministrul de externe al R. P. Congo, Ndinga Oba, și-a consacrat cea mai mare parte a discursului său prezentații în fața Adunării Generale a principiilor și obiectivelor nobile înscrise în Carta O.N.U., negocierea în sfera dezbaterii, reglementarea diferendelor, extinderea cooperării, asigurarea păcii mondiale. Păcii în relevarea rolului major al O.N.U. în stimularea proceselor și tendințelor pozitive din etapa postbelică — întărirea legalității, democratizarea relațiilor internaționale, decolonizarea, eforturile în direcția dezbaterii, promovarea proceselor de dezvoltare în țările în curs de dezvoltare. El a apreciat că singura cale reală care poate conduce la rezolvarea problemelor țării sărăce, la depășirea diferendelor și a problemelor mondiale o constituie restructurarea radicală a actualului sistem economic și financiar mondial neechitabil și instaurarea noi ordini economice internaționale, „care va permite să se realizeze dezvoltarea și prosperitatea monetară, inflației galopante, creșterii ratei dobinzilor, dezechilibrului intolerabil ale balanțelor de plăți, sporiilor alarmante a datoriei externe și deteriorării termenilor de schimb comercial”.

Rashid Abdullah Al-Nuami, ministrul de externe al Emiratarilor Arabe Unite, a arătat că cea de-a 40-a aniversare a fondării O.N.U. „oferă o ocazie potrivită pentru a se procedea la o reevaluare a activității și a eșecurilor din activitatea organizației mondiale în cele patru decenii, în scopul elaborării unor metode noi de acțiune, adaptate la cerințele actualei situații internaționale”. Într-un discurs în care a subliniat că O.N.U. trebuie să depună eforturi pentru „întărirea fără întârziere a rolului jucat de organizația mondială în menținerea păcii internaționale”. Tindind seama de ineficiența Consiliului de Securitate în curmarea conflictelor și în reducerea încordării internaționale „a spus el, este necesar să fie creat un nou mecanism pentru salvarea păcii și securității în lume”. În continuare, vorbitorul a făcut o amplă prezentare a poziției Irakului față de conflictul irakiano-iranian.

În discursul său, ministrul de externe al statului Barbados, Nigel Barrow, a arătat că o sarcină principală a O.N.U. în lumea contemporană o reprezintă apărarea drepturilor și intereselor legitime ale țărilor mai mici, care adesea sunt victime ale recurgerii la forță și presiuni și ale nesocotirii, de către cei puternici, a celorlalte principii ale dreptului și legalității internaționale. El a precizat că țara sa se pronunță pentru folosirea pleneră „ori de câte ori este necesar, a mecanismelor de negociere multilaterale oferite de O.N.U. și împotriva politicii unor state de a evita Națiunile Unite și de a rezolva în cadrul restrins problemele de interes pentru comunitatea internațională”.

din țările socialiste

Ritmuri noi pe străvechiul pământ al Chinei

O vizită în China zilelor noastre este un gen de descoperire un trecut fabulos, o civilizație de mai multe ori milenară. Monumente unice ale trecutului, opere arhitectonice și de artă de incommensurabile valori și o densitate culturală atât de mare încât orice traseu al alege în marea țară care este China. Descoperi, totodată, că acest trecut atât de bogat este astăzi pus în valoare cu o grijă și atenție deosebite, constată că dincolo de relicvele înegrite de vreme este prezent, viu și puternic, filonul de aur al milenarelor civilizații chineze. Dar acest filon definit îndeosebi prin hărnicia, talentul și creativitatea provenibile ale chinezilor, procesul de dezvoltare economică și socială a țării a pus, în mod mare, în evidență un accent aparte pe contribuția pe care cercetarea științifică și tehnologică, precum și școala trebuie să o aducă în acest amplu proces de dezvoltare și modernizare. Într-un strategic, promovarea progresului tehnico-științific se va axa pe domenii de interes prioritar care sunt: utilizarea pe scară largă a invențiilor și inovațiilor care pot da celor mai rapide rezultate, concentrarea asupra soluțiilor problemelor cheie și obținerea de rezultate în cadrul proiectelor majore de cercetare științifică și tehnică; eforturile susținute pentru a se obține rezultate în domenii noi ca microelectronica, informa-

tiunea de recuperare la forță în relațiile dintre state, necesitării principiilor înscrise în Carta O.N.U., intensificării periculoase a cursei înarmării și existenței unui număr record de conflicte în diferite regiuni ale globului. El a arătat că aniversarea, în 1985, a 40 de ani de la crearea O.N.U. și Anul Internațional al Păcii — care va fi marcat în 1986 — sînt prilejuri care se vor utiliza pentru o intensificare a eforturilor Națiunilor Unite, ale tuturor statelor membre în vederea depășirii tensiunii care și-a făcut loc în viața internațională și a adoptării unor măsuri menite să stimuleze cooperarea și înțelegerea și să consolideze pacea și securitatea regională și mondială.

Ali Trekli, secretarul Comitetului Popular al Biroului de legături externe al Jamahiriya Libaneze, a apreciat, în cursul cursului său, că în ciuda unor rezultate pozitive obținute în cei 40 de ani de activitate, în special în procesul decolonizării și în sprijinirea țărilor sărăce, „Organizația Națiunilor Unite a eșuat în găsirea de soluții la marile probleme politice și economice ale lumii”.

Vorbitorul a prezentat poziția țării sale față de conflictul arabo-israelian, a condamnat acțiunile agresive ale Israelului în Orientul Mijlociu și raidul aerian împotriva cartierului general din Tunisia al O.E.P. El a subliniat că, pentru reglementarea situației din regiune, de primă importanță este rezolvarea problemei palestinene, prin recunoașterea dreptului poporului palestinian la un stat propriu, independent.

Ministrul de externe al Iranului, Ali Akbar Velayati, a arătat, în cuvântul său, că statele membre ale O.N.U. trebuie să depună eforturi pentru „întărirea fără întârziere a rolului jucat de organizația mondială în menținerea păcii internaționale”. Tindind seama de ineficiența Consiliului de Securitate în curmarea conflictelor și în reducerea încordării internaționale „a spus el, este necesar să fie creat un nou mecanism pentru salvarea păcii și securității în lume”. În continuare, vorbitorul a făcut o amplă prezentare a poziției Iranului față de conflictul irakiano-iranian.

În discursul său, ministrul de externe al statului Barbados, Nigel Barrow, a arătat că o sarcină principală a O.N.U. în lumea contemporană o reprezintă apărarea drepturilor și intereselor legitime ale țărilor mai mici, care adesea sunt victime ale recurgerii la forță și presiuni și ale nesocotirii, de către cei puternici, a celorlalte principii ale dreptului și legalității internaționale. El a precizat că țara sa se pronunță pentru folosirea pleneră „ori de câte ori este necesar, a mecanismelor de negociere multilaterale oferite de O.N.U. și împotriva politicii unor state de a evita Națiunile Unite și de a rezolva în cadrul restrins problemele de interes pentru comunitatea internațională”.

Fermă condamnare a atacului israelian asupra sediului O.E.P. din Tunis

NATIUNILE UNITE 4 (Agerpres) — Consiliul de Securitate al O.N.U., reunit de urgență la Cereera Tunisiei, a continuat examinarea situației create prin raidul israelian asupra cartierului israelian, Faruk Kadumi, șeful Departamentului Politic al O.E.P., de lângă Tunis. Majoritatea covârșitoare a vorbitorilor, arată agențiile de presă, au condamnat, în cuvântul lor, acest act agresiv de încălcare a dreptului tuturor popoarelor din regiune la o existență pașnică și în securitate, condamna cu toată fermitatea acțiunea de agresiune a Israelului împotriva Tunisiei — arată într-o declarație la Ministerul de Externe al R.S. Cehoslovacie, citată de agenția C.T.K. Documentul care adoptarea de măsuri concrete și eficiente, care să înceteze încetarea agresivă israeliană și la găsirea reglementării juste a conflictului din Orientul Mijlociu, în interesul păcii și securității în această regiune și în întreaga lume.

PRAGA 4 (Agerpres) — Republica Socialistă Cehoslovacă pronunțându-se cu consecvență pentru o reglementare justă a crizei din Orientul Mijlociu, inclusiv pentru recunoașterea drepturilor legitime ale poporului palestinian de a-și continua lupta pentru respectarea drepturilor sale legitime, pentru edificarea unei păci juste și durabile și echitabile în regiune. El a condamnat poziția adoptată de S.U.A. față de această agresiune, menționând că, în raidul întreprins asupra Tunisiei, Israelul a utilizat bombe și material militar american.

Agresiunea israeliană asupra Tunisiei constituie o violare clară a normelor internaționale, precum și a Cartei O.N.U., vizând afectarea procesului de soluționare a situației din această zonă, a menționat delegatul din Tunisia, reprezentantul Indiei a apreciat că „arroganța și agresivitatea” Israelului reprezintă principala obstacol în calea reglementării conflictului din Orientul Mijlociu. El a subliniat în declarația sa că „esența problemei din această regiune o reprezintă chestiunea palestiniană și a exprimat sprijinul statelor nealiate față de propunerea privind convocarea unei conferințe internaționale de pace în această zonă. Condamna atacul israelian ca „o crimă și o violare a independenței, suveranității și integrității teritoriale ale Tunisiei”, delegatul R. P. Chineze a apreciat că politica Israelului reprezintă principala cauză a crizei din Orientul Mijlociu. La rândul său, reprezentantul Franței a arătat că acest act este „inadmisibil violare a legilor și normelor internaționale”, condamna orice acțiune militară împotriva unui stat suveran și iubitor de pace.

Dezbaterile Consiliului de Securitate continuă.

PARIS Alocuțiunea rostită de secretarul general al C.C. al P.C.U.S. la întâlnirea cu deputații și senatorii francezi

PARIS 4 (Agerpres) — În alocuțiunea rostită la 3 octombrie, la întâlnirea de la Palatul Lassy cu parlamentarii, membri ai comisiilor pentru afaceri externe și cu grupurile de prietenie franco-sovietică ale Adunării Naționale și Senatului Franței, Mihail Gorbaciov, secretarul general al C.C. al P.C.U.S., membru al Prezidiului Sovietului Suprem, a arătat că dorește ca în Franța să se înțeleagă mai bine esența principală orientare a politicii externe a statului sovietic — relațiozitatea agentia T.A.S.S. După ce a subliniat că principala țară pe care și-o propune U.R.S.S. este accelerarea dezvoltării sociale și economice a societății, vorbitorul a spus: „Cea mai importantă condiție a realizării acestor țeluri o constituie nu numai o pace trainică, ci și o situație internațională stabilă”. Într-o declarație oficială guvernamentală de la Pretoria a recunoscut că peste 120.000 de elevi de culoare continuă acțiunile de boicotare a cursurilor, cerind înlăturarea discriminării rasiale din sistemul de învățământ și din viața socială.

SOFIA 4 (Agerpres) — Noua acțiune agresivă a Israelului împotriva unui stat arab suveran în Tunisia, este o continuare a gravelor atacuri militare israeliene față de țările arabe și de patrioții palestinieni, ce-si apără drepturile lor legitime — se spune în declarația Agenției Bulgare de Presă B.T.A. Condamna cu fermitate această agresiune, poporul bulgar își reafirmă deplina solidaritate față de dreptul poporului palestinian la un stat propriu, independent.

HAVANA 4 (Agerpres) — Într-o declarație la Ministerul de Relații Externe al Republicii Cuba este exprimată profundă indignare a poporului cubanez față de atacul aerian israelian asupra sediului Organizației pentru Eliberarea Palestiniilor din Tunisia, informă agenția France Presse.

Supravegherea aplicării acordului va fi asigurată de un comitet de coordonare, prezidat de primul ministru libanez, Rashid Karame, și alcătuit din reprezentanții tuturor părților interesate.

HANOI 4 (Agerpres) — Purtătorul de cuvânt al Ministerului Afacerilor Externe al R.S. Vietnam a dat publicității o declarație în legătură cu bombardamentul israelian asupra sediului din Tunis al O.E.P., relevând că poporul și guvernul vietnamez condamnă cu putere acest act de agresiune împotriva Republicii Tunisienne și O.E.P.

DAR ES SALAAM 4 (Agerpres) — Guvernul Tanzanian a condamnat avionul israelian întreprins de avioane israeliene împotriva sediului Organizației pentru Eliberarea Palestiniilor din Tunis.

Apel al secretarului general al O.N.U. pentru eliberarea neîntârziată a funcționarilor ambasadei sovietice din Beirut

NATIUNILE UNITE 4 (Agerpres) — În numele secretarului general al O.N.U., la sediul Națiunilor Unite a fost dat publicității următoarea declarație, reluată de agenția T.A.S.S.: „Secretarul general al O.N.U. face un nou apel să fie eliberate neîntârziat funcționarii ambasadei sovietice din Beirut. Secretarul general aflat cu a-

măricine și s-a cutremurat la vestea privind asasinarea unuia dintre ostiați. El condamnă toate actele teroriste și își exprimă convingerea că atacurile comise asupra reprezentanților personalului diplomatic reprezintă o lovitură la adresa noțiunii de relații internaționale civilizate”.

AGENDĂ COSMICĂ — MOSCOVA 4 (Agerpres) — Cosmonauții sovietici Vladimir Vasiutin, Viktor Savin și Aleksandr Volkov își continuă activitatea la bordul complexului „Salut-7” — „Soyuz-T-14” — „Cosmos-1688” — relatează agenția T.A.S.S. În ultimele zile membrii echipajului au desfășurat activități profilactice și unele sisteme de bord, au continuat experimentele de studiere a caracteristicilor atmosferei din imediata apropiere a complexului științific orbital. La 3 octombrie, instrumentul de bord Viktor Savin și-a fost supus unui control medical general, rezultatele acestuia confirmând că starea sănătății acestuia este bună.

Programul zilei de 4 octombrie a cuprins o serie de experimente tehnologice, acțiunile științifice, urmărindu-se evoluția materialelor din instalația „pion”, studierea proceselor modificărilor de temperatură și masă ale substanelor în condiții de microgravitație. S-au făcut de asemenea observații vizuale asupra bazinelor Mării Negre și Mării Caspice și a unor zone din Asia centrală sovietică.

Potrivit datelor telemetrice și rapoartelor transmise de echipaj, starea sănătății cosmonauților este bună, misiunea orbitală continuând, conform programului stabilit.

PE SCURT

● IN R.F. Germania au continuat, pentru a șasea zi consecutiv, demonstrațiile împotriva acordului de repatriări brutale de către poliție a unei demonstrații de protest împotriva tinerii la Frankfurt pe Main a unei reuniuni a unei organizații neonaziste. Poliția a efectuat până în prezent cel puțin 625 de arestări, relatează agenția United Press International.

● NUMARUL SOMERILOR DIN MAREA BRITANIE a atins un nou record absolut, ajungând, la sfârșitul lunii trecute, la 3.346.000, se arată într-un raport al Ministerului Muncii difuzat la Londra și reluat de agenția France Presse. Într-o singură lună, numărul somerilor a crescut cu 148.000, iar rata șomajului a crescut de la 13,4 la

Noi acțiuni represive ale regimului rasist sud-african

PRETORIA 4 (Agerpres) — Autoritățile rasiste sud-africane continuă acțiunile de intimidare și represivitate la adresa populației de culoare majoritară. Ultimele victime sînt doi tineri de culoare impușcați mortal de forțele de poliție în Kwazakule, în apropierea Port Elizabeth, și la King William's Town. Alte 30 de persoane au fost grav rănite în cursul unor ciocniri cu forțele de poliție produse în dispușca în intervenții agresive israeliene și la găsirea reglementării juste a conflictului din Orientul Mijlociu, în interesul păcii și securității în această regiune și în întreaga lume.

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 4 (Agerpres) — După trei săptămâni de lupte intense, în orașul-port Tripoli, din nordul Libanului, între părțile zălate în dispută a intervenit un acord de încetare a focului, ale cărui prevederi au intrat în vigoare vineri. Respectarea acordului face să se creadă că la Tripoli a venit timpul negocierilor pentru o remarcă agenția France Presse.

Acordul preconizează organizarea unor întâlniri de reconciliere în vederea asigurării încrederii și spiritului de cooperare între părțile aflate în conflict.

Se menționează, de asemenea, că echipele Comitetului Internațional al Crucii Roșii au avut posibilitatea, vineri după-amiază, să vină în ajutorul celor răniți.

BEIRUT 4 (Agerpres) — Organizația clandestină „Jihadul islamic” a anunțat, într-o declarație difuzată la Beirut, că diplomatul american William Buckley, răpit la 16 martie 1984, și ținut de atunci în captivitate, a fost executat — informează agenția A.P., Reuter și France Presse.

● LA 4 OCTOMBRIE, la Geneva a avut loc ședința grupului pentru problemele armamentelor, în care s-a discutat de acțiune din cadrul negocierilor sovieto-americane pentru problemele armamentelor nucleare și cosmice, relatează agenția T.A.S.S.

Agendă cosmică

● MOSCOVA 4 (Agerpres) — În acestă privință considerăm important să elucidăm poziția noastră în legătură cu locul potențialului nuclear al Franței și al Angliei în echilibrul european de acțiune. Numărul rachetelor „SS-20” care aparțin Uniunii Sovietice le are în serviciul operațional în zona europeană este în prezent de 243 unități. Aceasta înseamnă că nivelul lor corespunde exact celui din luna 1984, când a început amplasarea suplimentară a ra-

chetelor noastre, ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

● IN R.F. Germania au continuat, pentru a șasea zi consecutiv, demonstrațiile împotriva acordului de repatriări brutale de către poliție a unei demonstrații de protest împotriva tinerii la Frankfurt pe Main a unei reuniuni a unei organizații neonaziste. Poliția a efectuat până în prezent cel puțin 625 de arestări, relatează agenția United Press International.

● NUMARUL SOMERILOR DIN MAREA BRITANIE a atins un nou record absolut, ajungând, la sfârșitul lunii trecute, la 3.346.000, se arată într-un raport al Ministerului Muncii difuzat la Londra și reluat de agenția France Presse. Într-o singură lună, numărul somerilor a crescut cu 148.000, iar rata șomajului a crescut de la 13,4 la

PARIS Alocuțiunea rostită de secretarul general al C.C. al P.C.U.S. la întâlnirea cu deputații și senatorii francezi

PARIS 4 (Agerpres) — În alocuțiunea rostită la 3 octombrie, la întâlnirea de la Palatul Lassy cu parlamentarii, membri ai comisiilor pentru afaceri externe și cu grupurile de prietenie franco-sovietică ale Adunării Naționale și Senatului Franței, Mihail Gorbaciov, secretarul general al C.C. al P.C.U.S., membru al Prezidiului Sovietului Suprem, a arătat că dorește ca în Franța să se înțeleagă mai bine esența principală orientare a politicii externe a statului sovietic — relațiozitatea agentia T.A.S.S. După ce a subliniat că principala țară pe care și-o propune U.R.S.S. este accelerarea dezvoltării sociale și economice a societății, vorbitorul a spus: „Cea mai importantă condiție a realizării acestor țeluri o constituie nu numai o pace trainică, ci și o situație internațională stabilă”. Într-o declarație oficială guvernamentală de la Pretoria a recunoscut că peste 120.000 de elevi de culoare continuă acțiunile de boicotare a cursurilor, cerind înlăturarea discriminării rasiale din sistemul de învățământ și din viața socială.

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 4 (Agerpres) — După trei săptămâni de lupte intense, în orașul-port Tripoli, din nordul Libanului, între părțile zălate în dispută a intervenit un acord de încetare a focului, ale cărui prevederi au intrat în vigoare vineri. Respectarea acordului face să se creadă că la Tripoli a venit timpul negocierilor pentru o remarcă agenția France Presse.

Supravegherea aplicării acordului va fi asigurată de un comitet de coordonare, prezidat de primul ministru libanez, Rashid Karame, și alcătuit din reprezentanții tuturor părților interesate.

HANOI 4 (Agerpres) — Purtătorul de cuvânt al Ministerului Afacerilor Externe al R.S. Vietnam a dat publicității o declarație în legătură cu bombardamentul israelian asupra sediului din Tunis al O.E.P., relevând că poporul și guvernul vietnamez condamnă cu putere acest act de agresiune împotriva Republicii Tunisienne și O.E.P.

DAR ES SALAAM 4 (Agerpres) — Guvernul Tanzanian a condamnat avionul israelian întreprins de avioane israeliene împotriva sediului Organizației pentru Eliberarea Palestiniilor din Tunis.

Apel al secretarului general al O.N.U. pentru eliberarea neîntârziată a funcționarilor ambasadei sovietice din Beirut

NATIUNILE UNITE 4 (Agerpres) — În numele secretarului general al O.N.U., la sediul Națiunilor Unite a fost dat publicității următoarea declarație, reluată de agenția T.A.S.S.: „Secretarul general al O.N.U. face un nou apel să fie eliberate neîntârziat funcționarii ambasadei sovietice din Beirut. Secretarul general aflat cu a-

PARIS Alocuțiunea rostită de secretarul general al C.C. al P.C.U.S. la întâlnirea cu deputații și senatorii francezi

PARIS 4 (Agerpres) — În alocuțiunea rostită la 3 octombrie, la întâlnirea de la Palatul Lassy cu parlamentarii, membri ai comisiilor pentru afaceri externe și cu grupurile de prietenie franco-sovietică ale Adunării Naționale și Senatului Franței, Mihail Gorbaciov, secretarul general al C.C. al P.C.U.S., membru al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și președintele Franței, François Mitterrand, relatează agenția T.A.S.S. Cu acest prilej a fost încheiat schimbul de păreri privind problema acordului de repatriări brutale de către poliție a unei demonstrații de protest împotriva tinerii la Frankfurt pe Main a unei reuniuni a unei organizații neonaziste. Poliția a efectuat până în prezent cel puțin 625 de arestări, relatează agenția United Press International.

PE SCURT

● IN R.F. Germania au continuat, pentru a șasea zi consecutiv, demonstrațiile împotriva acordului de repatriări brutale de către poliție a unei demonstrații de protest împotriva tinerii la Frankfurt pe Main a unei reuniuni a unei organizații neonaziste. Poliția a efectuat până în prezent cel puțin 625 de arestări, relatează agenția United Press International.

PARIS Alocuțiunea rostită de secretarul general al C.C. al P.C.U.S. la întâlnirea cu deputații și senatorii francezi

PARIS 4 (Agerpres) — În alocuțiunea rostită la 3 octombrie, la întâlnirea de la Palatul Lassy cu parlamentarii, membri ai comisiilor pentru afaceri externe și cu grupurile de prietenie franco-sovietică ale Adunării Naționale și Senatului Franței, Mihail Gorbaciov, secretarul general al C.C. al P.C.U.S., membru al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și președintele Franței, François Mitterrand, relatează agenția T.A.S.S. Cu acest prilej a fost încheiat schimbul de păreri privind problema acordului de repatriări brutale de către poliție a unei demonstrații de protest împotriva tinerii la Frankfurt pe Main a unei reuniuni a unei organizații neonaziste. Poliția a efectuat până în prezent cel puțin 625 de arestări, relatează agenția United Press International.

● NUMARUL SOMERILOR DIN MAREA BRITANIE a atins un nou record absolut, ajungând, la sfârșitul lunii trecute, la 3.346.000, se arată într-un raport al Ministerului Muncii difuzat la Londra și reluat de agenția France Presse. Într-o singură lună, numărul somerilor a crescut cu 148.000, iar rata șomajului a crescut de la 13,4 la

...chelor noastre, ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa. Rachetele „SS-20” amplasate în mod suplimentar sînt retrase, în prezent, din serviciul operațional, iar instalările de lansare ale acestor rachete vor fi demontate în viitoarele două luni. Acest lucru va fi supus controlului.

...Rachetele trebuie adăugate ca măsură de răspuns la amplasarea de rachete americane cu rază medie de